

# आजाद सिपाही

असम के मदरसों पर चला सरकारी बुलडोजर : तीसरे मदरसे पर कार्रवाई, आतंकी ट्रेनिंग देने का आरोप



## झारखंड की सियासी हलचल रांची से रायपुर तक जारी कैबिनेट की बैठक आज चारों मंत्री रायपुर से लौटे

- यूपीए के विधायक रायपुर के रिसॉर्ट में जमे
- रिसॉर्ट के बाहर सुरक्षा के कड़े इंतजाम
- मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन मौा जा सकते हैं रायपुर

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची/रायपुर। झारखंड में पिछले एक सप्ताह से सियासी हलचल तेज है। रांची से रायपुर तक सियासत की डोर खींच गयी है। कांग्रेस कोटे के चार मंत्री बुधवार को रायपुर से रांची लौट आये हैं। ये सभी कैबिनेट की बैठक में शामिल होने के लिए आये हैं। चर्चा है कि कैबिनेट की बैठक के बाद ये फिर रायपुर लौट जायेंगे। साथ ही मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की भी कैबिनेट बैठक के बाद रायपुर जाने की चर्चा है। उधर, यूपीए विधायक रायपुर के मायफेयर रिसॉर्ट में जमे हुए हैं। यहां सुरक्षा के कड़े इंतजाम किये गये हैं। किसी को न ही अंदर आने दिया जा रहा और न ही किसी को बाहर जाने दिया जा रहा। कोई भी विधायक अन्य किसी व्यक्ति से नहीं मिल पा रहा है।

### सत्यानंद भोक्ता और प्रदीप गये थे रायपुर

गौरतलब है कि यूपीए के 32 विधायकों को मंगलवार को रायपुर



रिसॉर्ट के बाहर किया गया प्रदर्शन रायपुर के मेफेयर रिसॉर्ट के बाहर स्थानीय संगठन के लोगों ने प्रदर्शन किया। उन्होंने झारखंड सरकार के मंत्रियों और विधायकों के खिलाफ नारेबाजी की। साथ ही अंकिता के हत्यारे शाहरुख को फांसी देने की मांग की। प्रदर्शन करने वालों में एक निर्दलीय पार्षद भी हैं। उन्होंने बताया कि वे भगोड़ा सरकार की निंदा करते हैं। जहां बेटियों को हिंदू के घरों में पेट्रोल डालकर जला दिया जाता है। वहां की पूरी सरकार ने भागकर दूसरे राज्य में शरण ले रही है।

शिफ्ट किया गया था। साथ ही कांग्रेस कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर, कांग्रेस प्रदेश प्रभारी अविनाश पांडेय और अन्य 8 लोग भी रायपुर गये थे। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का बुधवार को रायपुर जाने का कार्यक्रम रद्द हो गया। मंत्री सत्यानंद भोक्ता और विधायक प्रदीप यादव रायपुर गये। प्रदीप वहीं रायपुर में रुक गये, जबकि सत्यानंद भोक्ता कांग्रेस कोटे के मंत्री आलमगीर आलम, रामेश्वर उरांव, बना गुप्ता, और बादल पत्रलेख को लेकर रांची वापस

लौट गये। यूपीए के रायपुर गये अन्य सभी विधायक अभी वहीं हैं।

### आज है कैबिनेट की बैठक

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की अध्यक्षता में गुरुवार को कैबिनेट की बैठक होगी। सभी मंत्री इस बैठक में शामिल होने के लिए रांची लौटें हैं। रायपुर में मीडिया को मंत्री आलमगीर आलम ने बताया कि गुरुवार को वापस रायपुर लौट रहे हैं। सरकार का

## अंकिता हत्याकांड : पिता बोले- इस्लाम कबूलने और शादी के लिए मजबूर करता था शाहरुख

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची/दुमका। अंकिता के पिता ने खुलासा किया है कि आरोपी शाहरुख बेटी को इस्लाम कबूल करने और शादी के लिए मजबूर कर रहा था। शाहरुख अंकिता से कहता था कि मुझे शादी करो, इस्लाम कबूल करो, नहीं तो मैं तुम्हारी जिंदगी नरक बना दूंगा। इससे अंकिता काफी डरी-सहमी रहती थी। इस बीच, दुमका में तनावपूर्ण माहौल बना हुआ है। घटना को लेकर लोगों में खामा आक्रोश है। लोग इसे लव जिहाद का मामला बता रहे हैं। शहर में सुरक्षा व्यवस्था बढ़ा दी गयी है। रैफ के जवानों को तैनात किया गया है। इन सब के बीच भाजपा सांसद मनोज तिवारी, सांसद निशिकांत दुबे और कपिल मिश्रा अंकिता के आवास पहुंचे। परिजनों से मुलाकात की और 28 लाख रुपये की सहायता राशि दी। उधर, राष्ट्रीय महिला आयोग की टीम भी अंकिता के घर पहुंची। उन्होंने परिजनों से मिल कर घटना की जानकारी ली।

शाहरुख के पास था अंकिता का मोबाइल नंबर : मामले में एक अहम खुलासा हुआ है। अंकिता की दरिदगी से हत्या करनेवाले शाहरुख ने अंकिता का मोबाइल नंबर कहां से लिया था, ये बात सामने आयी है, साथ ही हत्या की मूल वजह भी। पीड़िता के पिता संजय सिंह का कहना है कि उनके ही मोहल्ले में रहनेवाला शाहरुख पिछले कई दिनों से अंकिता को परेशान कर रहा था। वो उस पर जबरन प्यार

- लोगों में आक्रोश, तनाव बरकरार, रैफ जवानों का पलैग मार्च
- राष्ट्रीय महिला आयोग की टीम पहुंची अंकिता के घर
- परिजनों से मिले माजपा नेता, 28 लाख रुपये की सहायता राशि दी



और शादी करने के लिए दबाव डाल रहा था। अंकिता ने इनकार करते हुए उसके खिलाफ कानूनी कार्रवाई की बात कही तो उसने जान से मारने की धमकी दी और अंत में मेरी बेटी को निर्ममता से मार भी डाला। पुलिस एफआइआर में छात्रा अंकिता ने अपना बयान भी दर्ज कराया था, जिसमें उसने बताया था कि शाहरुख ने मेरी किसी सहेली से मेरा मोबाइल नंबर ले लिया। वह बार-बार फोन करके परेशान करने लगा। इससे पहले वह मुझे रास्ते में जब भी देखता, तब परेशान करता था। 22 अगस्त को रात आठ बजे शाहरुख ने फिर अपने मोबाइल नंबर से फोन किया और कहा कि अगर तुम मुझसे बात नहीं करोगी तो मैं तुमको जान से मार दूंगा। अंकिता की हत्या शाहरुख ने उसे जिंदा जला कर की। रिम्म में मौत से लड़ने के बाद आखिरकार

### झामुमो विधायक का जताया विरोध

झामुमो विधायक लोबिन हेंब्रम अंकिता के परिजनों से मिलने उसके घर पहुंचे। हालांकि इस दौरान उन्हें हल्का विरोध भी झेलना पड़ा। लोग अंकिता की मौत के इतने समय बाद सत्ता पक्ष के विधायक के पहुंचने से नाराज थे। फिर भी उन्होंने अंकिता के परिजनों से मुलाकात की और घटना के प्रति अपनी संवेदना जाहिर की। अंकिता की हत्या को लेकर लोबिन हेंब्रम ने कहा कि घटना हृदय विदारक है और जो भी दोषी है, उनके खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जायेगी।

अंकिता इस दुनिया से चल बसी।

### भाजपा नेताओं को बंगलादेश से तार जुड़ने की आशंका

अंकिता की मौत के बाद लगातार उसके परिवार से लोगों के मिलने का सिलसिला जारी है। इसी क्रम में बुधवार को भाजपा की ओर से सांसद मनोज तिवारी, सांसद निशिकांत दुबे और कपिल मिश्रा अंकिता के आवास पहुंचे। उसके परिजनों से मुलाकात की। उन्हें 28 लाख रुपये की सहायता राशि भी दी। वहीं इस पूरे मामले में इसे महज एक हत्या करार ना देते हुए भाजपा नेताओं ने कहा कि यह एक साजिश है और साजिश के तहत ही इस पूरी वारदात को अंजाम दिया गया था। उन्होंने इसके तार बांग्लादेश से भी जुड़े होने की आशंका जाहिर की।

## सीमा पात्रा 12 दिन की पुलिस रिमांड पर

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। दिव्यांग युवती को बंधक बनाने के मामले में बड़ी हुई है। दिव्यांग युवती को बंधक बना कर उनकी बेरहमी से पिटाई करने के मामले में रांची पुलिस ने बड़ी कार्रवाई करते हुए भाजपा की पूर्व नेता और पूर्व आइएएस महेश्वर पात्रा की पत्नी सीमा पात्रा को गिरफ्तार कर जेल भेजा। फिर पूछताछ के लिए उन्हें रिमांड पर लेने की अर्जी डाली। न्यायालय ने उन्हें 12 दिनों की पुलिस रिमांड पर दे दिया है। अरगोड़ा थाना पुलिस ने हटिया डीएसपी राजा कुमार मित्रा के नेतृत्व में यह

### युवती को बंधक बना कर पिटाई करने का है आरोप

कार्रवाई की है। सीमा पात्रा पर आइपीसी की धारा 323/325/346 और 374 लगायी गयी है। वहीं, उन पर एससी-एसटी एक्ट का मामला भी दर्ज किया गया है। सीमा पात्रा रांची के अरगोड़ा थाना क्षेत्र से पूर्व आइएएस महेश्वर पात्रा की पत्नी हैं। दरअसल, आइएएस महेश्वर पात्रा के घर से एक आदिवासी युवती को रेस्क्यू किया गया था। इस मामले में आरोप महेश्वर पात्रा की पत्नी सीमा पात्रा पर लगा था।

## 26 दिन बाद एयर एंबुलेंस से दिल्ली भेजी गयी एसिड अटैक पीड़िता

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। एसिड अटैक की घटना में 26 दिन पहले चतरा जिले में शिकार हुई पीड़िता काजल को बेहतर इलाज के लिए एयर लिफ्ट करके दिल्ली भेजा गया। उसका इलाज अब दिल्ली एम्स में होगा। इससे पहले रांची स्थित रिम्म में उससे मिलने झारखंड सरकार के मंत्री स्वास्थ्य मंत्री बना गुप्ता आये थे। उन्होंने काजल को बेहतर इलाज का भरोसा दिलाया था। काजल की मां और छोटा भाई पंकज भी साथ में दिल्ली गये हैं। एसिड अटैक की शिकार चतरा की काजल को एम्स, दिल्ली भेजने

### रिम्म के बर्न वार्ड में भर्ती थी काजल

के लिए रांची के रिम्म प्रबंधन ने चार डॉक्टरों की टीम का गठन किया था। पीड़िता की दुख और शोष से भरी मां ने आरोपी संदीप को फांसी की सजा देने की मांग की है। काजल (17) के साथ ये वारदात 5 अगस्त को हुई। उस समय काजल सो रही थी, तभी घर की दीवार फांद कर संदीप नाम का लड़का घर में घुस आया था और मां-बेटी दोनों पर तेजाब फेंक कर भाग गया था। आनन-फानन में दोनों घायलों को रिम्म में भर्ती किया गया।

## हद है : नौवीं कक्षा के छात्र फेल होने से नाराज थे कम नंबर आये तो शिक्षक को बांध कर पीटा

आजाद सिपाही संवाददाता

दुमका। झारखंड के दुमका में एक सरकारी स्कूल की नौवीं कक्षा के छात्रों ने अपने शिक्षक और स्कूल के दो कर्मचारियों को पेड़ में बांधा और उनकी पिटाई कर दी। प्रैक्टिकल एग्जाम में कम नंबर आने की वजह से ये सभी छात्र फेल हो गये थे।



छात्रों का आरोप है शिक्षक ने जानबूझ कर उन्हें कम नंबर दिये, जिसकी वजह से वे फेल हो गये। इसी बात से नाराज छात्रों ने शिक्षक, क्लर्क और चपरासी को स्कूल के ही आम के पेड़ में रस्सी से बांधा और जम कर पीटा। छात्रों ने इस पूरी घटना का फेसबुक लाइव भी किया है। वीडियो सामने आने के बाद डीडीसी ने मामले की जांच कर दोषियों के खिलाफ

पहुंचे और प्रैक्टिकल में दिये गये नंबर के बारे में पूछताछ करने लगे। वे कॉपी दिखाये जाने की जिद कर रहे थे।

### कॉपी दिखाने से इनकार पर पेड़ से बांधा

कॉपी दिखाने से इनकार किये जाने पर छात्र बेकाबू हो गये और दोनों के साथ धक्का-मुक्की करने लगे। उस वक्त मौके पर स्कूल के चपरासी अचंतु मल्लिक भी मौजूद थे। गुस्साये छात्रों ने इन तीनों को स्कूल परिसर के एक आम के पेड़ से बांध दिया और पिटाई की। छात्रों का आरोप है कि जानबूझ कर कम नंबर दिये गये हैं। बाद में शिक्षक के अप्रग्र पर छात्रों ने उन्हें छोड़ दिया। वीडियो में छात्रों को यह

कहते हुए सुना जा सकता है कि शिक्षकों ने बच्चों के भविष्य से खिलवाड़ किया है। इसका लाइव करो, वीडियो वायरल करो।

### जांच के बाद कार्रवाई करेंगे डीडीसी

इस बारे में दुमका के उप विकास आयुक्त ने कहा कि इसकी जांच जिला कल्याण पदाधिकारी और गोपीकांदर के बीडीओ करेंगे। छात्रों के आरोप की भी जांच की जायेगी। डीडीसी ने कहा कि कारण कुछ भी हो, लेकिन शिक्षक और अन्य लोगों की पिटाई करने का मामला गंभीर है। उन्होंने कहा कि इसमें दोषी छात्रों को चिह्नित किया जा रहा है, उनके खिलाफ कार्रवाई की जायेगी।



Incredible culture, spectacular forts & places, great traditions and rituals. This so called "country of snake charmers and magicians" boasts of a great civilization.

**झारखंड**

**JSW BPSL**

**#Better Everyday**

**Bhushan Power & Steel Limited**  
At: Thekoloi, PO: Lapanga, Tehsil: Rengali  
Dist. Sambalpur, Odisha - 768212 (INDIA)  
T + 91 (0) 663 2536000, + 91 (0) 663 2535203, + 91 (0) 663 2535209





# व्यवस्था पर चोट : दुमका से गढ़वा और चतरा से रांची तक की घटनाएं कर रही सवाल इतना बेबस क्यों हो गया है झारखंड का प्रशासन

पिछले एक सप्ताह से झारखंड में राजनीतिक घमासान चरम पर है। सरकार बचाने और गिराने के खेल के बीच कुछ ऐसी दुर्भाग्यपूर्ण घटनाएं हुई हैं, जिनसे प्रशासनिक किले के कमजोर होने का संकेत भी मिला है। पहले दुमका की अंकिता सिंह एक सिरफिरे वधशी की शिकार बन गयी, फिर चतरा की काजल कुमारी भी एक अन्य वधशी के कारण जीवन और मौत से जुड़ा रही है, उधर पलामू में बलवाइयों के एक समूह ने महादलितों को जबरन बेघर कर दिया, जबकि रांची के नरकोपी में घर में सो रही एक लड़की एक दुष्कर्मी का शिकार बन गयी। ये चारों घटनाएं हालांकि अलग-अलग

हैं और सभी मामलों में अभियुक्तों को पकड़ लिया गया है, लेकिन सवाल यह नहीं है कि घटनाएं होने के बाद प्रशासन क्या कर रहा है। सवाल तो यह है कि इस तरह की घटनाओं को रोकने के लिए प्रशासन कितना मुस्तैद है। यह सही है कि ऐसी असंगठित घटनाओं की पूर्व सूचना इतनी आसानी से नहीं मिल पाती है, लेकिन प्रशासन का इकबाल तो जमीन पर

## आजाद सिपाही विशेष

जिसमें सोचने-समझने की क्षमता है, इन घटनाओं से खुद को जुड़ा हुआ महसूस कर रहा है, मानो ये घटनाएं उसके साथ ही घटी हैं। इन घटनाओं ने न केवल व्यवस्था पर चोट किया है, बल्कि झारखंड के

दिखना चाहिए। झारखंड में यही शून्यता आ गयी है। इन घटनाओं के कारण सवा तीन करोड़ लोगों का यह खूबसूरत प्रदेश सकेत में पड़ गया है। हर वह इंसान, जिसमें सोचने-समझने की क्षमता है, इन घटनाओं से खुद को जुड़ा हुआ महसूस कर रहा है, मानो ये घटनाएं उसके साथ ही घटी हैं। इन घटनाओं ने न केवल व्यवस्था पर चोट किया है, बल्कि झारखंड के

सियासतदानों और प्रशासनिक अधिकारियों के साथ उन समाजसेवियों के चेहरों पर भी थपपड़ जड़ा है, जो खुद को आम लोगों के सबसे करीब होने का दावा करते हैं। झारखंड की इन घटनाओं ने एक बार फिर साबित किया है कि आज हमारे यहां ही व्यवस्था आम लोगों से पूरी तरह कट चुकी है। उसे केवल अपने हित या सत्ता की राजनीति से मतलब है, चाहे इसके एवज में आम लोगों को कितनी भी तकलीफ क्यों न हो। झारखंड की इन दुर्भाग्यपूर्ण घटनाओं की पृष्ठभूमि में प्रशासनिक निष्क्रियता का विश्लेषण कर रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।



राकेश सिंह

शुरुआत करते हैं दुनिया के सबसे बड़े लोकतंत्र की सर्वोच्च अदालत की टिप्पणी से। सुप्रीम कोर्ट ने टिप्पणी की है कि झारखंड में ऐसा लगता है कि कानून का शासन नहीं रह गया है। झारखंड हाइकोर्ट के चीफ जस्टिस की कोर्ट की टिप्पणी पढ़िये: झारखंड में कानून का राज नहीं है। कानून तोड़नेवालों में कानून का भय नहीं है। पहली टिप्पणी एक पत्रकार की जमानत याचिका पर सुनवाई करते हुए सुप्रीम कोर्ट ने की, जबकि दूसरी टिप्पणी झारखंड हाइकोर्ट ने अंकिता मामले में स्वतः संज्ञान लेते हुए की। इन दोनों टिप्पणियों से बरबस अमेरिकी समाज वैज्ञानिक प्रो डगलस प्रॉक्टर का वह कथन याद आ गया, जिसमें

उन्होंने कहा था कि भारत इस दुनिया का संभवतः सबसे अनोखा देश है, जहां आम लोगों के विकास और कल्याण को सत्ता प्रतिष्ठान से ही जोड़ कर देखा जाता है। और भारत के पूर्वी हिस्से में बसा सवा तीन करोड़ की आबादी वाला प्रदेश झारखंड तो और भी अनोखा है, जहां विकास और जन कल्याण की अवधारणा पूरी तरह सरकार के जिम्मे है। लेकिन इसके साथ ही खनिज संपदा और खूबसूरत प्राकृतिक नजारों से भरपूर इस प्रदेश की यह विडंबना है कि विकास और कल्याण की जनता की सभी आकांक्षाएं सियासत के दरवाजे पर आकर दम तोड़ देती हैं। उसके बाद आकांक्षाओं-उम्मीदों की लाश पर सियासत की रोटी खूब सेंकी जाती है।

पिछले एक सप्ताह में झारखंड के अलग-अलग हिस्सों से पीड़ादायक खबरें आयीं, जिन्होंने आम लोगों को झकझोर कर रख दिया। दुमका की अंकिता सिंह एक वधशी के हाथों जिंदा जला दी गयी, चतरा की काजल कुमारी एक अन्य वधशी के कारण एसिड अटैक से पीड़ित होकर जिंदगी



## क्या राजनीतिक घमासान के कारण दरक गया है प्रशासनिक किला

और मौत से जुड़ा रही है, रांची के नरकोपी की युवती एक दुष्कर्मी के हवस की शिकार बन गयी और पलामू में महादलित समुदाय के करीब 50 परिवार बलवाइयों के एक समूह के कारण बेघर हो गये। इन चारों घटनाओं में सीधे तौर पर भले ही कोई साम्य नहीं दिखता है, लेकिन इन सभी घटनाएं झारखंड में व्याप्त प्रशासनिक कमजोरी का आहना हैं। आखिर क्या कारण है कि इन घटनाओं को रोकने में

प्रशासन नाकाम रहा। विधि विज्ञान और अपराध शाखा के साथ प्रशासनिक कामकाज के विशेषज्ञ कह सकते हैं कि इस तरह की असंगठित और छिटपुट घटनाओं को रोक पाना किसी भी प्रशासन के लिए संभव नहीं है, लेकिन क्या इन घटनाओं से यह नहीं लगता है कि झारखंड में प्रशासन का इकबाल अचानक खत्म होने लगा है। किसी में कोई डर नहीं है। आपराधिक मानसिकता वाले लोगों को भरोसा

हो गया है कि अभी उनके खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं होगी, क्योंकि झारखंड का प्रशासन राजनीतिक उथल-पुथल की चपेट में है। अब यह बात भले ही कही जा रही है कि इन घटनाओं के आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया गया है, लेकिन कब और कितनी देर बाद, यह बड़ा सवाल है। ये चार घटनाएं साबित करती हैं कि झारखंड में आज भी राजनीति ही प्रशासन के सिर चढ़ कर बोलती

है। यहां सब कुछ सियासत की गाड़ी पर ही सवार होता है। इसीलिए अंकिता पांच दिन तक असहनीय पीड़ा सहते हुए मर गयी, लेकिन उसे बेहतर इलाज के लिए बाहर भेजना तो दूर, प्रशासन के किसी अधिकारी ने उसका हाल-चाल जानने की जहमत नहीं उठायी। चतरा की काजल को उस समय दिल्ली भेजा गया, जब राजनीतिक नेतृत्व ने 26 दिन बाद ऐसा करने का निर्देश दिया।

नरकोपी की युवती तो खैर अब भी अस्पताल में है और राजनीतिक नेतृत्व के कारण उसे समुचित इलाज मिल रहा है। पलामू के बेघर हुए लोगों के मामले में भी राजनीतिक हस्तक्षेप हुआ, तब प्रशासन एक्शन में आया। लेकिन इन तमाम हकीकतों के बावजूद यह सच है कि इन घटनाओं ने प्रशासन का वह बदनुरत चेहरा उजागर किया है, जिसे आज तक लोगों ने देखा और महसूस तो किया है, लेकिन कोई इसे बताना नहीं चाहता।

आखिर अंकिता और काजल के साथ वहशियाना हरकत करनेवाले युवकों को इतनी हिम्मत कहाँ से आ गयी? क्या यह माना जा सकता है कि इन लड़कियों की कहानी दुनिया के सामने आने से पहले उन दोनों के घरों के आसपास रहनेवाले राजनीतिक-सामाजिक कार्यकर्ताओं को पता नहीं चली होगी। यह माननेवाली बात ही नहीं है। तब बड़ा सवाल यह है कि उन सामाजिक-राजनीतिक कार्यकर्ताओं ने क्या किया। जो लोग अपने इलाके का सबसे प्रभावशाली व्यक्ति होने का दावा करते हैं, वे इन दोनों लड़कियों की तकलीफों को दूर करने के लिए सामने क्यों नहीं आये। इस सवाल का जवाब देना आसान नहीं है। इन लोगों ने प्रशासन को सूचना क्यों नहीं दी

और अब प्रशासनिक सुरती पर छाती क्यों पीट रहे हैं। इन घटनाओं ने झारखंड के प्रशासन के साथ उन राजनीतिक-सामाजिक संगठनों की पोल खोल कर रख दी है, जो हर गांव-टोले में अपना जनाधार होने का दावा करते हैं। इन घटनाओं के बाद यह कैसे मान लिया जाये कि राजनीति के मैदान के धुरंधरों के पास कार्यकर्ताओं की फौज बूथ स्तर तक तैनात है और वह फौज आम लोगों से हमेशा संपर्क में रहती है। इसलिए इन घटनाओं ने तमाम राजनीतिक-सामाजिक संगठनों के लिए आत्ममंथन का अवसर मुहैया कराया है, क्योंकि दुनिया बहुत आगे जा चुकी है। अब इस तरह की बेबसी और मजबूरी का रोना रोकर जनता का भरोसा नहीं जीता जा सकता है। यदि अब भी प्रशासन और राजनीतिक-सामाजिक संगठन नहीं चेते, तो वह दिन दूर नहीं, जब जनता भी इतनी ही निपटुर हो जायेगी और तब उनके सामने मैदान छोड़ने के अलावा दूसरा कोई विकल्प नहीं बचेगा। इसलिए जरूरत उस स्थिति से बचने की है, ताकि विकास की हमारी अवधारणा नये क्षितिज की तरफ बढ़े, जिसमें केवल वोट ही सब कुछ नहीं होता, बल्कि आम लोगों की तकलीफ और दुख-दर्द को बाटना महत्वपूर्ण होता है।

## पलामू में महादलितों को बेघर किये जाने का मामला राज्यपाल ने डीसी से दो दिनों में मांगी विस्तृत रिपोर्ट

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। राज्यपाल रमेश बैस ने बुधवार को पलामू जिले के पांडू थाना क्षेत्र के मुरुमातु गांव में कुछ समुदाय विशेष के लोगों द्वारा लगभग 50 महादलित परिवारों के घर ध्वस्त कर बेघर करने की खबर पर अपनी चिंता प्रकट की। उन्होंने इस मामले का संज्ञान लेते हुए उपायुक्त, पलामू को दो दिनों के अंदर एक विस्तृत जांच प्रतिवेदन समर्पित करने का निर्देश दिया। जानकारी के मुताबिक, सोमवार को मुस्लिम समुदाय के लोग भीड़ की शकल में पांडू थाना क्षेत्र के मुरुमातु के महादलित टोले में पहुंचे। यहां भीड़ ने करीब 50 परिवारों को भगा दिया और उनकी झुग्गी-झोंपड़ियों को उजाड़ दिया। दलित परिवार के ये लोग पिछले 30 वर्षों से इस इलाके में रह रहे थे और पहाड़ के नजदीक मिट्टी



काट कर झुग्गी-झोंपड़ी बना रखी थी। कुछ लोगों के कच्चे मकान भी थे, जबकि कई लोग पत्तों से बनी झोंपड़ियों में रह रहे थे। दलित परिवार की यह बस्ती स्टेट हाइवे पांडू छतरपुर के बगल में है। यह समुदाय इलाके में भिक्षाटन करने अपना जीवन-यापन कर रहा था। महादलित समुदाय का कोई भी व्यक्ति शिक्षित नहीं है। मुस्लिम समुदाय का आरोप है कि ये उनकी जमीन है, इस जमीन पर एक संस्था का धार्मिक कार्य संचालन किया जाना है, जबकि पीड़ितों का कहना है कि उनके पास जमीन से संबंधित सर्वे के कागजात भी हैं।

## विचित्र डॉक्टर, अपेंडिक्स की जगह काट दी आंत, गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता राड़वा। अपेंडिक्स के आपरेशन के नाम पर आंत का आपरेशन कर महिला की जान लेनेवाले मामले में चिकित्सक सह हास्पिटल संचालक को पुलिस ने गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया है। इस मामले में झारखंड के गढ़वा जिले के भवनाथपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के एमओआइसी डॉ दिनेश कुमार ने एक सप्ताह पूर्व गढ़वा के खरौंधी स्थित कादरी हास्पिटल के संचालक डॉ एनुल हक के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज करायी थी। जानकारी के अनुसार, डॉ एनुल हक के विरुद्ध अनधिकृत रूप से अस्पताल का संचालन करने तथा गलत आपरेशन करने के कारण संगीता यादव 32 वर्ष की मौत का आरोप था। इसे लेकर श्रीबंशीधर नगर के अनुमंडल पदाधिकारी एवं सिविल सर्जन गढ़वा द्वारा 30 जुलाई 2022 को जांच की गयी थी। जांच में डॉ एनुल हक पर जानबूझ कर तथ्यों को छिपाने, जांच में सहयोग नहीं करने, जांच दल को गुमराह करने

डॉ एनुल हक के विरुद्ध अनधिकृत रूप से अस्पताल संचालन का आरोप तथा झोलाछाप चिकित्सक से मरीजों का आपरेशन करवाने के भी मामले सामने आये थे। इसे लेकर तत्कालीन सिविल सर्जन डॉ कमलेश कुमार ने भवनाथपुर सीएचसी के एमओआइसी डॉ दिनेश कुमार को सिविल सर्जन कार्यालय के पत्रांक 1546 दिनांक 23 अगस्त 2022 द्वारा कादरी हास्पिटल खरौंधी के संचालक डॉ एनुल हक के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज करवाने का निर्देश दिया था। सिविल सर्जन ने डॉ एनुल हक को भविष्य में भी किसी प्रकार के चिकित्सा कार्य के लिए प्रतिबंधित करने का भी आदेश दिया था। उक्त आदेश के आलोक में भवनाथपुर के एमओआइसी डॉ दिनेश कुमार ने खरौंधी थाना में डॉ एनुल हक के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज करायी थी।

## तथा है मामला...

उत्तरप्रदेश के सोनभद्र जिले के कोन थाना क्षेत्र के बागसोती गांव के डुबवा टोला निवासी नंद किशोर यादव की पुत्री संगीता यादव 32 वर्ष की पेट में दर्द की शिकायत होने पर झारखंड के गढ़वा जिले के खरौंधी स्थित कादरी हास्पिटल में भर्ती कराया गया था। जांच के बाद उक्त हास्पिटल के संचालक ने 22 फरवरी 2022 को महिला के अपेंडिक्स के आपरेशन किया था। लेकिन महिला की स्थिति बिगड़ती चली गई। इसके पश्चात कादरी हास्पिटल के संचालक की सलाह पर महिला को दो मार्च को वाराणसी के डीएमएस हास्पिटल में इलाज के लिए ले जाया गया। वहां जांच के दौरान यह बात सामने आई कि महिला के अपेंडिक्स आपरेशन करने के दौरान आंत का आपरेशन कर दिया गया था। फिर वाराणसी में भी महिला का आपरेशन किया गया। इस दौरान वाराणसी के हेरिटेज हास्पिटल व ट्राइडेंट हास्पिटल में भी इलाज चला। लेकिन उसकी हालत दिनोदिन बिगड़ती गई और 12 अप्रैल 2022 को संगीता यादव की मौत हो गई। उसके स्वजनों के

अनुसार पूरे इलाज में करीब आठ लाख रुपये खर्च हुए। लेकिन कादरी हास्पिटल में गलत आपरेशन के कारण महिला की जान चली गयी। खरौंधी थाना ने नहीं दर्ज की थी प्राथमिकी

मृतका संगीता के स्वजनों की माने तो उसकी मौत के बाद कादरी हास्पिटल संचालक के विरुद्ध खरौंधी थाना में प्राथमिकी दर्ज के लिए आवेदन दिया गया था। लेकिन वहां प्राथमिकी दर्ज नहीं की गई। इसके बाद मृतका के स्वजनों ने उपायुक्त को आवेदन देकर न्याय की गुहार लगाई। बताया गया कि दिशा की बैठक में जब यह मामला उठाया गया, तब इस पर कार्रवाई प्रारंभ हुई। श्रीबंशीधर नगर के एसडीओ आलोक कुमार व जिले के तत्कालीन सिविल सर्जन डा. कमलेश कुमार ने इस मामले की जांच के बाद कादरी हास्पिटल के संचालक के विरुद्ध कार्रवाई की अनुशंसा की थी।

## गेंद समझ कर घर ले आये बम विस्फोट में दो बच्चे घायल

आजाद सिपाही संवाददाता सरायकेला। झारखंड में बुधवार को बड़ा हादसा हुआ। खरसावां जिला के आदित्यपुर के वार्ड 15 के निर्मलनगर में खेलने के दौरान हुए बम ब्लास्ट की घटना में सिकरा (14 वर्ष) और शिवा (12 वर्ष) दो बच्चे गंभीर रूप से घायल हो गये। उन्हें तत्काल इलाज के लिए एमजीएम भेजा गया है। मिली जानकारी के अनुसार आदित्यपुर नगर निगम के वार्ड 15 निर्मल नगर के एक मकान में रहने वाले किरायेदार का बच्चा शौच के लिए बाहर गया हुआ था। इसी दौरान उसे सुतली में लपेटा हुआ सख्खि सामान मिला, जिसे बच्चा खेलने का सामान समझ कर घर ले आया। घर पर लाकर पत्थर से कूचने के दौरान ही देसी बम ब्लास्ट हो गया, जिसमें दोनों बच्चे घायल हो गये। मामले की सूचना मिलते ही आदित्यपुर थाना पुलिस मौके पर



पहुंची और घायलों को इलाज के लिए एमजीएम अस्पताल भिजवाया। जानकारी देते हुए थाना प्रभारी राजन कुमार ने बताया कि मकान को सील कर दिया गया है। फिलहाल घायलों का इलाज कराया जा रहा है। मामले की जांच के बाद ही यह खुलासा हो सकेगा कि माजरा क्या है। घटनास्थल पर थाना प्रभारी राजन कुमार पहुंचे और आसपास के लोगों से पूछताछ की। बताया जाता है कि जिस घर में सुतली बम ब्लास्ट हुआ है वह चिंतामणि नामक महिला का घर है। इसमें गुरुवारी नामक महिला दो बच्चों और पति के साथ रहती है।

## पहल : फूलो झानो आशीर्वाद अभियान ने अनिमा को सम्मान दिलाया

# हड़िया दारू बेचनेवाली षनी बैंक दीदी

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। खूंटी की हड़िया दारू बेचनेवाली अनिमा हरेज अब बैंक दीदी बन गयी है। अनिमा को अब लोग शराब बेचनेवाली नहीं, बल्कि बैंक दीदी के नाम से जानते हैं। दरअसल, फूलो झानो आशीर्वाद अभियान ने अनिमा को उसके हक का सम्मान दिलाया है। करी प्रखंड के छाता गांव की रहनेवाली अनिमा को पूरी पंचायत में एक अलग पहचान मिली है। अनिमा कहती है कि पढ़ी लिखी होने के बावजूद वह अवसरों के अभाव में अपनी शिक्षा का सही उपयोग नहीं कर पा रही थी। फिर उसे फूलो झानो



आशीर्वाद अभियान के तहत 10 हजार रुपये की सहायता प्राप्त हुई। इस राशि के लिए अलग से किसी भी प्रकार का ब्याज देने की आवश्यकता नहीं थी। प्राप्त राशि और अपनी जमा पूंजी की मदद से ही हजार का स्मार्ट फोन खरीदा। इसके बाद उसे डिजी पे के लिए

प्वाइंट ऑवटिट करने और लेन-देन की तकनीकी जानकारी देकर प्रशिक्षित भी किया गया। अनिमा पढ़ी-लिखी थी, ऐसे में उन्होंने कुछ दिनों में ही बैंक की तर्ज पर राशि जमा और निकासी करने लगी। कुछ महीने में अनिमा ने अपना दायरा बढ़ाया और अपनी पंचायत के सभी गांवों में लेन देन करने लगी। छाता गांव के 10 किलोमीटर के दायरे में कोई भी बैंक शाखा नहीं थी। लोगों को गांव से बैंक आवागमन में घंटों लग जाते थे और कच्ची सड़क की वजह से पेशानी भी थी। आवागमन का साधन मुश्किल से मिल पाता था।

ऐसे में दीदी ने डोर-स्टेप बैंकिंग सुविधा देने का काम शुरू किया। 20 से 25 हजार रुपये का रोजाना लेन-देन करने लगी। अनिमा को छाता पंचायत के लिए बैंक ऑफ इंडिया के तहत बीसी प्वाइंट भी आवंटित हो गया है। ऐसे में शराब बेचनेवाली अनिमा अपने घर से ही मिनी खाता खोलना, जमा-निकासी, बीमा करना, समूह का लेन-देन करने में समर्थ हो गयी है। 15 हजार से अधिक महिलाओं को मिला लाभ

फूलो झानो आशीर्वाद अभियान के तहत अब तक शराब और हड़िया दारू निर्माण तथा

## सीए सुमन को बेल देने से इडी कोर्ट का इनकार

रांची (आजाद सिपाही)। खूंटी में मनेरगा चोटाला से जुड़े मनी लॉन्डिंग मामले के आरोपी और पूजा सिंघल के सीए सुमन कुमार सिंह की जमानत याचिका पर इडी के स्पेशल कोर्ट में सुनवाई हुई। सभी पक्षों को सुनने के बाद कोर्ट ने सुमन कुमार को बेल देने से इनकार कर दिया है। इडी ने 5 मई को पूजा सिंघल के 25 ठिकानों पर छापेमारी की थी। इसके बाद इडी ने पूजा सिंघल और सीए सुमन सिंह को गिरफ्तार किया था। दोनों से 14 दिनों की पुलिस हिरासत में पूछताछ की गयी, जिसमें इडी को बेहिसाब पैसे और आय के बारे में महत्वपूर्ण जानकारी मिली। इसके अलावा कई जिलों के डीएमओ के खिलाफ मिले सबूतों पर जांच चल रही है।

## प्रेम प्रकाश को इडी ने फिर लिया रिमांड पर

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। पावर ब्रोकर प्रेम प्रकाश उर्फ पीपी को इडी ने पंकज मिश्रा से जुड़े केस में गिरफ्तार किया है। बुधवार को इडी ने उसी केस में देवारा उसे रिमांड पर ले लिया है। यह जानकारी कोर्ट में मौजूद एक अधिका ने दी है। जानकारी के मुताबिक, रिमांड अवधि में प्रेम प्रकाश से उसके घरवाले और वकील प्रतिदिन मुलाकात कर सकते हैं। इसके लिए 30 मिनट का समय निर्धारित किया गया है। इसके साथ ही अदालत ने इडी को यह निर्देश दिया है कि जरूरत पड़ने पर प्रेम प्रकाश को मॉडिकल सुविधा भी उपलब्ध करायी जाये। पावर ब्रोकर के नाम से जाने

कोर्ट ने छह दिनों की रिमांड की मंजूरी दी है। जानेवाले प्रेम प्रकाश को इडी अब रिमांड पर लेकर पूछताछ करेगी। प्रेम प्रकाश को गिरफ्तार करने के बाद इडी की टीम ने उसे न्यायालय के समक्ष प्रस्तुत किया था। पिछली बार इडी की ओर से प्रेम प्रकाश को 14 दिनों की रिमांड पर लेने का आवेदन दिया गया, लेकिन कोर्ट ने सिर्फ आठ दिनों के रिमांड को ही मंजूरी दी थी। वहीं रिमांड अवधि खत्म होने के बाद देवारा इडी ने कोर्ट से आठ दिनों की रिमांड मांगी थी। कोर्ट ने छह दिनों की रिमांड की मंजूरी दी है।









## हजारीबाग प्रेस क्लब के द्वारा मेगा हेल्थ कैंप का आयोजन कैंप में पहुंचे जयंत सिन्हा और मनीष जायसवाल, पत्रकारों के कार्य को सराहा

हजारीबाग(आजाद सिपाही)। नगर भवन प्रांगण में बुधवार को हजारीबाग प्रेस क्लब के द्वारा मेगा हेल्थ कैंप का आयोजन किया गया। यह कैंप राज हॉस्पिटल रांची के सौजन्य से लगाया गया था। कैंप का उद्घाटन सद्य विधायक मनीष जायसवाल और राज हॉस्पिटल के चेयरमैन जोगेश गंधी ने फीता काट कर किया। इससे पूर्व हजारीबाग प्रेस क्लब की ओर से सभी अतिथियों को पुष्प देकर स्वागत किया गया। कैंप में बोंपो, शुगर, आर्थो, मेंडिसिन, नैस्ट्रोलॉजी, इसीजी, इजी समेत अन्य विभाग के डॉक्टर परामर्श दे रहे थे एवम जांच कर रहे थे। इस



दौरान कैंप में दिन भर जांच करवाने वालों की अच्छी खासी भीड़ लगी रही। सौ से अधिक पत्रकारों, उनके परिवजनों और आम लोगों ने अपना अपना जांच करवाया। कार्यक्रम में

हुए कहा की ऐसे आयोजन यहां के पत्रकारों के दूरदर्शी सोच को प्रदर्शित करता है, जो काबिले तारीफ है। साथ ही कहा की ऐसे निशुल्क स्वास्थ्य कैंप का आयोजन लगातार होते रहना चाहिए जिसमें लोग सुगमता से अपनी जांच करवा सकें। विधायक मनीष जायसवाल ने कहा की यहां के पत्रकारों के द्वारा किया गया यह ऐतिहासिक पहल है, जिसमें रांची के एक अस्पताल की टीम यहां प्री हेल्थ कैंप लगाई है। साथ ही हजारीबाग प्रेस क्लब के सदस्यों को बधाई देते हुए कहा की पत्रकारों के स्वास्थ्य जांच के लिए समय समय पर ऐसे आयोजन

होते रहना चाहिए। क्योंकि पत्रकार लोकतंत्र के चौथे स्तंभ है उन्हे स्वस्थ रहने पर ही लोकतंत्र मजबूत बना रहेगा। कैंप में सांसद प्रतिनिधि आनंद देव समेत कई अन्य भी उपस्थित रहे। कार्यक्रम को सफल बनाने में हजारीबाग प्रेस क्लब के अध्यक्ष मुरारी सिंह, सचिव चिन्मय अलंकार, वरिष्ठ पत्रकार विकास सिंह, अर्जुन सोनी, नीलेंदु जयपुरिया, मिथलेश सिंह, मुनु सिंह, सुबोध मिश्रा, उमेश पांडे, उपाध्यक्ष दीपक सिंह, अजय मिश्रा, मिथलेश पाटक, संगठन सचिव सागर कुमार, उमेश दांगी, कोषाध्यक्ष राजकुमार गिरी शर्मा, कार्यकारिणी

सदस्य मकबूल अंसारी, रंजन चौधरी, कौशल ओझा, मनीष मेहता, नरेश कुमार, सुमन सिन्हा, झैतखाब आलम, अरविंद राणा, सचिन खंडेलवाल, रवि सिंह, गौरव प्रकाश, अनुज सिन्हा, विवेक सिंह, धीरज कुमार, धीरज पुरी, डॉ मिथलेश, राहुल कुमार, अरुण खुशबू, श्यामदेव मेहता, संजय लाल विश्वकर्मा, आरिफ सागर, तमीम फैजी, फैज अन्वर, रंजन सिन्हा, फैजल, अभिषेक पांडे, विक्रम सोनी, प्रमोद कुमार, अशोक कुमार शर्मा, रमन कुमार, प्रदीप कुमार, प्रदीप सिंह, भावेश मिश्रा समेत अन्य पत्रकारों का अहम योगदान रहा।

### विष्णुगढ़ में गणपति पूजा की धूम

विष्णुगढ़(आजाद सिपाही)। प्रखंड में पांच दिवसीय गणपति पूजा आज से शुरू हुई। विष्णुगढ़ के ग्राम देवी मंदिर परिसर में स्थित गणपति मंदिर में वर्ष 2014 ई० से पूजा अर्चना की जा रही है। मगलवार को हजारीबाग से प्रतिमा लाया गया। बुधवार को गणपति बापा की पूजा अर्चना की गई, जो पांच दिनों तक चलेगा। बुधवार एवं गुरुवार को बाल नृत्य प्रतियोगिता का आयोजन किया गया है। शुक्रवार को भक्ति जागरण, और रविवार को प्रतिमा विसर्जन के साथ पांच दिवसीय गणपति पूजा का समापन होगा। पूजा को संपन्न कराने में डीएमटी क्लब के अध्यक्ष शंकर कसेरा, सचिव नीतीश कुमार, कोषाध्यक्ष अशोक सिंह, मीडिया प्रभारी नीरज कुमार बर्मन। सदस्यों में बहादुर साव कसेरा, विजय कुमार, अनूप कुमार, सदीप कुमार कसेरा, बिरजू कसेरा, प्रदीप कुमार, आमंकार नाथ शर्मा, सोनू कुमार, एवं विकास कुमार आदि जुटे हुए हैं। इसके अलावा प्रखंड के गोविन्दपुर पंचायत के चितारामो, एवं चरंबा में गणपति पूजा पंडाल का उद्घाटन फीता काट कर प्रखंड उप प्रमुख सरजू साव ने किया। मौके पर मुख्य रूप से सोमर महतो, समाजसेवी दासो सिंह, विनाय सिंह, तुलसी सिंह, हीरामन सिंह, विजय सर, एवं माही बाबू, समेत चितारामो के ग्रामीण उपस्थित थे। विष्णुगढ़ प्रखंड के अंतर्गत नवादा में स्थित महावीर नगर में भगवान श्री गणेश की पूजा की गई।



### टाटीझरिया में गणपति पूजा की धूम, गणपति बापा मोरया.. से गुंजा प्रखंड

टाटीझरिया(आजाद सिपाही)। विन विनाशक प्रथम पूज्य भगवान श्रीगणेश की पूजा-अर्चना बुधवार को झुमधाम से की गई. इस दौरान प्रखंड गणपति बापा मोरया के जयघोष से गुंजा उठा. सुबह से ही लोग पूजा की तैयारियों में जुटे रहे. पारंपरिक तरीके से गणेश पूजा की गई. प्रखंड के विभिन्न पूजा पंडालों में भगवान गणेश की प्रतिमा स्थापित कर विधान पूर्वक पूजा की गई. पूजा पंडालों को आकर्षक ढंग से सजाया गया. गणेश पूजा को लेकर श्रद्धालुओं में काफी उत्साह देखा गया. प्रखंड के शिव मंदिर धरमपुर, झरपो, दुर्गा मंदिर टाटीझरिया, बेड़म, सिद्धु, जेरुवाडिह, सहित कई स्थानों पर प्रतिमा स्थापित किया गया. लोगों ने भक्तिभाव से भगवान गणेश की पूजा कर सुख-समृद्धि की कामना की. ब्राह्मणों ने वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ पूजा कराया. इस दौरान श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ पड़ी. पूजा संपन्न होने के बाद श्रद्धालुओं के बीच प्रसाद का वितरण किया गया. जगह-जगह पर भजन-कीर्तण का भी आयोजन किया गया. जिससे माहौल भक्तिमय बना रहा.



### नौनिहालों की जिंदगी सवारने में लगे हैं रमेश कोडरमा (आजाद सिपाही)।

नौनिहालों की जिंदगी सवारने के साथ-साथ जरूरतमंदों की मदद के लिए समर्पित गुमी निवासी शखिसयत रमेश कुमार सिंह उर्फ पप्पू दिन-रात सेवा भाव से ओतप्रोत अपने कार्यों में जुटे हैं। झारखंड/बिहार में संचालित सामाजिक संस्था सेवा फाउंडेशन ट्रस्ट के प्रदेश उपाध्यक्ष रमेश कुमार सिंह विगत कई वर्षों से सड़क किनारे रह रहे 15 वर्ष की आयु तक के असहाय वह जरूरतमंद बच्चों को गोद लेकर उनका भरण पोषण का कार्य निरंतर कर रहे हैं। संस्था के माध्यम से श्री रमेश जरूरतमंदों को लगातार चिकित्सा सुविधा भी प्रदान कर रहे हैं। असहाय और लाचार मरीजों को निशुल्क एंबुलेंस की सुविधा प्रदान करना, सक्षम चिकित्सक की देखरेख में निशुल्क उपचार और दवाइयां उपलब्ध कराना इनके अभियान का हिस्सा है। कोडरमा जिले में जरूरतमंदों को इस तरह की सुविधा लोगों को दी जाए इसके लिए वह प्रयासरत हैं। उन्होंने आज यहां झूमरीतिलेया शहर के रेलवे स्टेशन परिसर स्थित काली मंदिर सेवा समिति के माध्यम से अपने पुत्र आदित्य सिंह के जन्मदिन के अवसर पर लगभग सैकड़ों लोगों को भोजन कराया। मौके पर उन्होंने बालीत के दौरान बताया कि आज संस्था में स्थानीय कोडरमा गोशाला परिसर में पशुओं को चारा खिलाने और उपलब्ध कराने का कार्य करेंगे। उन्होंने अपील करते हुए बताया कि जिले का कोई सामाजिक संस्था आगे आए तो वे अपनी संस्था के माध्यम से इस तरह के कार्यों के लिए सहयोग देना चाहते हैं। अनजित कार्यों के प्रति उन्होंने बताया कि यह सब करना उनके जीवन का हिस्सा बन चुका है। गौरवतल है कि समाज सेवा के लिए समर्पित श्री रमेश के परिवार में दो बेटे एक बेटा और उनकी पत्नी है जो उन्हें इस कार्य में सदैव प्रेरित करते हैं।

### प्रेमी जोड़ी का राम जानकी मंदिर में सामाजिक स्तर से रचाई गई विवाह



बड़कागांव(आजाद सिपाही)। बड़कागांव प्रखंड के नयाटाड़ पंचायत निवासी सुरमन राम का पुत्र पंकज कुमार दास का प्रेम प्रसंग नयाटाड़ निवासी शिवेंद्र राम की पुत्री दिव्या कुमारी के साथ प्रेम प्रसंग चल रहा था। सूत्र बताते हैं कि पिछले एक 2 सालों से इन दोनों के बीच संबंध था। सूत्रों की माने तो लड़की अपनी मौसी के यहां केरेडारी थाना क्षेत्र में गई हुई थी और प्रेमी पंकज कुमार दास के साथ वही से भाग थाने में पहुंच गई। थाने में ही दोनों प्रेमी युगल एक रात बिताए। जिसके बाद दोनों प्रेमी युगल के परिजनों को बुलाकर सामाजिक पहल पर राम जानकी मंदिर में शादी करवा दिया गया।

### बड़कागांव में गणेश महोत्सव शुरू



बड़कागांव(आजाद सिपाही)। बड़कागांव के कुम्हार मोहल्ला एवं बड़कागांव डेली मार्केट में नैतृत्व में गणेश महोत्सव शुरू हो गया। कुम्हार मोहल्ला में तीन दिवसीय पूजा अर्चना एवं डेली मार्केट में पांच दिवसीय पूजा अर्चना की जाएगी। कुम्हार मोहल्ला में रात्रि में भजन कीर्तन का आयोजन किया गया। जबकि 1 सितंबर को बच्चों के बीच डांस प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा एवं 1 एवं 2 सितंबर को भंडारा का आयोजन किया जाएगा। अध्यक्ष बालेश्वर राणा, उपाध्यक्ष सुनील कुमार प्रजापति, सचिव शिव शंकर प्रजापति, उप सचिव राहुल राणा उर्फ विक्रम, कोषाध्यक्ष विजय कुमार प्रजापति, उप कोषाध्यक्ष गंगाधर प्रजापति, मनोरंजन मंत्री अमर कुमार राणा, उपा मनोरंजन मंत्री तुलसी कुमार राणा, संगठन मंत्री सुभाष कुमार राणा, उप संगठन मंत्री राजकुमार राणा, पूजा प्रभारी भोला कुमार राणा, पूजा प्रभारी मिथिलेश प्रजापति, डेकोरेशन मंत्री राहुल प्रजापति, आम प्रकाश प्रजापति, सोनू प्रजापति उर्फ नरेश, कमलेश प्रजापति, विककी सोनी, पवन रजक, संरक्षण मंत्री सुरेश राणा, बिशुन रजक, सदस्य खिरोहर प्रजापति, उपेन्द्र प्रजापति, लालमणि राणा, सोनू कुमार प्रजापति, कमलेश प्रजापति, विकास कुमार प्रजापति, संतोष रजक, अभिषेक राणा, सोनू कुमार प्रजापति, श्याम राणा, आम प्रकाश प्रजापति, संतोष राणा, पंकज कुमार प्रजापति, शिबू राणा, गौतम प्रजापति, पवन कुमार प्रजापति, संतोष राणा, आनंद सोनी, कृष्णा पासवान, मनोज राणा, पप्पू प्रजापति, विवेक प्रजापति, सुरज प्रजापति, पोखन प्रजापति, उमेश रजक नेपाल रजक, तिलक रजक, विनोद प्रजापति, तेजन प्रजापति प्रभु राणा आदि अध्यक्ष स्वर्णकारगौतम वर्मा सचिव विककी सोनी, कोषाध्यक्ष सदीप पांडे, उपाध्यक्ष कुपाल चौरसिया, उपसचिव आकाश सोनी, अभिषेक सोनी, डेकोरेशन मंत्री अकिंत सोनी, लगन सोनी, गोलू गुजा, उपा कोषाध्यक्ष राहुल सोनी, संगठन मंत्री अभिषेक मेहता, शुभम विश्वकर्मा, राज विश्वकर्मा, मनोरंजन मंत्री प्रमोद सोनी, सुराशत मेहता, गोपाल विश्वकर्मा, संयोजक भोला विश्वकर्मा, रोहन कुमार, महामंत्री पिंकू सोनी, विक्रम विश्वकर्मा पूजा प्रभारी विकास कुमार, कुशावाहा, रंजीत कुमार कुंदन विश्वकर्मा, बंटी वर्मा, आदित्य सोनी, आयुष कुमार, अनुपम आर्यन, सदस्य सदीप सोनी विवेक मेहता, तपेश्वर महतो, अजय महतो, रमेश मिश्रा ने मुख्य भूमिका निभाई।

### किसानों के सवाल पर आज समाहरणालय के समक्ष धरना

कोडरमा(आजाद सिपाही)। अखिल भारतीय किसान सभा के जिला अध्यक्ष महेश प्रसाद सिंह ने कहा कि स्वामीनाथन कमीशन लागू करो किसानों को 50 हजार तक केसीसी लोन माफ करने, फसल राहत योजना अंतर्गत किसानों को 50 हजार अनुदान देने, सुखाड को देखते हुए गेहूं सरसों चना तथा रासायनिक खाद किसानों को मुफ्त देने, किसानों की लागत मूल्य के डेढढा लाभ देने आदि सवालों को लेकर 1 सितंबर 2022 को जिला समाहरणालय कोडरमा के समक्ष अखिल भारतीय किसान सभा का धरना होगा। इसकी तैयारी पूरी कर ली गई है। धरना के मुख्य वक्ता भाकपा राज्य कार्यकारिणी सदस्य एवं जिप सदस्य महादेव राम, सीपीआई जिला मंत्री प्रकाश रजक, महिला नेत्री सोनिया देवी, अंचल मंत्री अर्जुन यादव, अंचल मंत्री सच्चिदानंद पांडे, अंचल मंत्री धनजय यादव, अंचल मंत्री रमेश यादव उर्फ भीखन यादव आदि संबोधित करेंगे।

## महिलाओं के स्वावलंबन एवं विकास के लिए एनटीपीसी सदैव समर्पित

बड़कागांव(आजाद सिपाही)। एनटीपीसी पकरी बरवाडीह कोयला परियोजना द्वारा महिलाओं के उत्थान, स्वावलंबन और स्थायी आजीविका प्रदान करने के लिए एक महाने के निःशुल्क सिलार्ड प्रशिक्षण केंद्र का शुभारंभ एनटीपीसी मैतै आईटीआई कॉलेज में किया गया। परियोजना के महाप्रबंधक शिवम श्रीवास्तव द्वारा स्वरोजगार को प्रोत्साहित करने एवं आत्मनिर्भर भारत की प्रतिबद्धता के अनुरूप 60 विस्थापित महिलाओं को प्रशिक्षण दिया जाएगा। सिलार्ड प्रशिक्षण केंद्र का शुभारंभ करते हुआ महाप्रबंधक श्रीवास्तव ने कहा कि विश्व महाशक्ति के रूप में देश का परिवर्तन हमारी महिलाओं के सशक्तिकरण से जटिल रूप से जुड़ा हुआ है। इस तथ्य को स्वीकार करते हुए, एनटीपीसी के पास विशेष रूप से सिलार्ड, ड्रेस डिजाइनिंग, व्यूटीशियन और कढ़ाई जैसे विभिन्न प्रकार के डिजाइन किए गए पाठ्यक्रमों का एक गुलदस्ता है। उन्होंने ये भी कहा कि कपड़े सिलना एक ऐसा रोजगार है, जिसे एक आम महिला अपने घरेलू क्रिया करते हुए भी अपने घर से कर सकती है और अपनी आजीविका चला सकती है। महिलाओं को उनके घर के आस-पास ही रोजगार मिलने से वह आर्थिक रूप से भी मजबूत हो



सकेगी। कोरोना महामारी के समय में भी परियोजना क्षेत्र के आसपास की महिलाओं ने ही भारी संख्या में मास्क बनाकर दिए थे। उन्होंने बताया कि महिलाओं को आत्मनिर्भर व स्वावलंबी बनाना आज के आत्मनिर्भर भारत की मूलभूत मांग है, महिलार्ण पुरुषों से किसी भी क्षेत्र में कम नहीं है। इस अवसर पर श्री राम अपरमहाप्रबंधक (आर एन्ड आर), अमित कुमार अस्थाना अपरमहाप्रबंधक (मानव संसाधन), प्रभाकर चौधरी उपमहाप्रबंधक (पीबी-नॉर्थवेस्ट), देवराज आनंद वरिष्ठ प्रबंधक (आर एंड आर), मिथिलेश उपाध्यक्ष प्राचार्य (आईटीआई मैतै) एवं सभी वरीय पदाधिकारियों एवं अन्य गणमान्य व्यक्ति उपस्थित रहे।

## झारखंड सरकार की यह दोहरी नीति कैसी?

बड़कागांव की पीड़िता बहनों को भी मिले 10- 10 लाख मुआवजा एवं सरकार लें शिक्षा की जिम्मेवारी : वैश्य मोर्चा



बड़कागांव(आजाद सिपाही)। झारखंड सरकार की यह दोहरी नीति कैसी है? बड़कागांव के नाबालिग बहनों को भी 10-10 लाख रुपए मुआवजा, परिवार का लालन-पालन, रोजगार के साथ-साथ दोनों बहनों को शिक्षा की जिम्मेवारी झारखंड सरकार को लेनी पड़ेगी। उक्त बातें झारखंड प्रदेश वैश्य मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष महेश्वर साहू ने बड़कागांव प्रखंड के सिरमा गांव निवासी नाबालिग बहनों के साथ घंटित घटना के आलोक में झारखंड सरकार से मांग की है। श्री साहू ने कहा है कि दुमका की अकिंता की तरह ही घटना बड़कागांव सिरमा गांव की है। सिरमा गांव के दोनों बहनें नाबालिक के साथ-साथ इनके ऊपर

## मरकच्चो में गणेश पूजा शुरू, होंगे कई आयोजन

मरकच्चो(आजाद सिपाही)। प्रखंड के ग्राम जामु, दरदाही, चोपनाडीह, सिमरिया समेत लगभग आधे दर्जन जगहों में बुधवार को भगवान गणेश की प्रतिमा स्थापित कर पूजा-अर्चना शुरू की गई। इसके तहत जामु स्थित नदी पर बाल गणेश पूजा समिति के द्वारा भगवान गणेश की प्रतिमा स्थापित कर विधि विधान के साथ पूजा अर्चना किया गया तथा पूजा प्रसाद वितरण किया गया। बाल गणेश पूजा समिति नदी पर का पंडाल का उद्घाटन जामु मुखिया नीता कुमारी व प्रखंड विकास पदाधिकारी मरकच्चो पप्पू रजक ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। बाल गणेश पूजा समिति के अध्यक्ष पंकज साव, सचिव तुलसी साव व कोषाध्यक्ष प्रमोद कुमार व

सूरज साव ने बताया कि बुधवार को गणेश प्रतिमा स्थापित कर पूजा अर्चना की गई। पांच दिवसीय चलने वाले गणेश महोत्सव को लेकर सारी तैयारी कर ली गई है। 1 सितंबर से 4 सितंबर तक स्थानीय भजन मंडली के द्वारा संध्या 7 बजे से देर रात तक भजन कीर्तन का आयोजन किया जाएगा। वहीं 4 सितंबर को दिन में बाल भोग व भंडारा का आयोजन किया जाएगा। वहीं 3 बजे दिन से मटका फोड़ प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा। कार्यक्रम को सफल बनाने में पूर्णानंद कुमार, संजय कुमार साव, सूरज कुमार साव, विकास कुमार, अनिल कुमार, मंगर कुमार, दीपक कुमार साव, पप्पू कुमार साव समेत समिति के दर्जनों सदस्य लगे हुए हैं।

## हजारीबाग के अमन ने मिस्टर टीन इंडिया का खिताब जीतकर किया नाम रौशन

सदर विधायक ने पुष्पगुच्छ भेंटकर किया स्वागत, कहा मॉडलिंग के क्षेत्र में उभरता हुआ सितारा है हजारीबाग का लाल अमन



हजारीबाग(आजाद सिपाही)। मॉडलिंग को दुनिया में पूरे विश्व में हजारीबाग की बेटे स्टेफी पटेल ने अपने हुनर से तो हजारीबाग का डंका बजाया ही अब हजारीबाग शहर के नूब क्षेत्र में रहने वाले व्यवसाई दीपक कुमार वर्मा और गृहणी अनुगुधा वर्मा के लाडले अमन वर्मा ने राष्ट्रीय फलक पर आयोजित 24 वां एली क्लब मिस्टर टीन इंडिया का खिताब अपने नाम कर हजारीबाग सहित समस्त झारखंड को गौरवान्वित किया है। अमन वर्मा ने इस प्रतियोगिता में अपने हुनर का जलवा बिखेरा और देशभर के करीब 50 प्रतिभाषिणों को पछाड़कर उसने वह खिताब अपने नाम किया। अमन वर्मा हजारीबाग के विवेकानंद सेंट्रल स्कूल के

प्रोव्क्ट हैं और बचपन से ही उनकी रुचि नृत्य और मॉडलिंग के क्षेत्र में रही है। इसी क्षेत्र में बेहतर करने के प्रयास में वे हमेशा जुटे रहें और सोशल मीडिया उनके इस किताब के जीतने का सबसे बड़ा माध्यम बना। सोशल मीडिया के इंस्टाग्राम के माध्यम से उन्होंने इसके लिए खुद को पंजीकृत किया और फिर उनका ऑडिशन झारखंड की राजधानी रांची में हुआ जिसमें इनका चयन सेमीफाइनल के लिए हुआ। अमन झारखंड के प्रति प्रतिभाषी थे जिनका चयन इस प्रतियोगिता के लिए हुआ। सेमीफाइनल में बेहतर

प्रदर्शन कर फाइनल में जगह बनाई और एली क्लब मिस्टर टीन इंडिया का खिताब अपने नाम किया। अमन बताते हैं कि उन्हें इस खिताब को जीतने के लिए कड़ी मेहनत और खुद को इस लायक बनाने के लिए काफी संघर्ष करना पड़ा। उनकी दिनचर्या अहले सुबह शुरू होती थी जो देर रात्रि तक निरंतर चलता था। अमन के अनुसार उनके मेंटर के रूप में संचिता घोष, पुस्कर, सुजिता, अनुष्का और दिवा सहित अन्य लोगों का सहनैय योगदान रहा। मिस्टर इन इंडिया 2022 का खिताब जीतने के बाद हजारीबाग पहुंचे अमन वर्मा का हजारीबाग सदर विधायक मनीष जायसवाल ने अपने आवासीय परिसर में पुष्पगुच्छ भेंट कर स्वागत व समान किया। विधायक मनीष जायसवाल ने कहा कि हजारीबाग में प्रतिभा की कमी नहीं है। विभिन्न क्षेत्रों में हजारीबाग के युवा पीढ़ी उन्हे प्रदर्शन कर रही है यह हमारे लिए बेहद ही गर्व की बात है।

### उत्तम क्षमा धर्म के साथ प्रारंभ हुआ जैनीयो का महा पर्व दस लक्षण

हजारीबाग(आजाद सिपाही)। परम पूज्य 105 आर्थिका प्रतिभा मति माताजी एवं आर्थिका 105 बाजार मति माताजी के सानिध्य में बड़ा बाजार दिगंबर जैन मंदिर में विधान स्थल में पांडुक शिला में 1008 शांतिनाथ भगवान को विराजमान किया गया। साथ ही नंदीश्वर दीप एवं पंचमेरु की रचना की गई, जिसका पट प्रदीप-सुलोचना विनायक के द्वारा खोला गया। सैकड़ों श्रद्धालु द्वारा भगवान का अभिषेक किया गया। सुनील अजमेरा तथा अनूप जैन द्वारा शांति धारा की गई। शांति धारा माता के मुखारविंद से की गई। आज के पुण्य अर्जक अनुज जैन बने। बाडम बाजार मंदिर में माता जी द्वारा तत्पार्थ सूत्र पर प्रवचन दिया गया। संस्था में दोनों मंदिरों में आरती हुई, तत्पश्चात बाडम बाजार जैन मंदिर में पंडित दीपक कुमार द्वारा शास्त्र वाचन हुआ और रात में लाल गुण परिसर का सांस्कृतिक कार्यक्रम हुआ। सभी कार्यक्रम में समाज की पूरी भागीदारी रही।









## असुरक्षित लड़कियां

झारखंड के दुमका की घटना ने एक बार फिर महिला सुरक्षा को लेकर सरकारों के ढीलेपन को रेखांकित किया है। विचित्र है कि सरकारें महिला सुरक्षा के दावे तो खूब बढ़-चढ़ कर करती हैं, मगर असलियत यह है कि दिनोंदिन उनके खिलाफ उन्नीश और हिंसा की घटनाएं बढ़ती जा रही हैं। यह कानून से बेखौफ होने का ही नतीजा है कि अपराधी जघन्यतम अपराध करते और पकड़े जाने पर मुस्कुराते हुए सलाखों के पीछे चले जाते हैं। इस घटना से यह भी चिंता जागती है कि आखिर युवाओं में हिंसा का ऐसा मानस क्यों बनता गया है। दुमका की घटना में एकतरफा प्यार बताया जा रहा है। पुलिस के मुताबिक आरोपी लंबे समय से युवती को परेशान कर रहा था। जब युवती से सकारात्मक प्रतिक्रिया नहीं मिली तो उसने रात को युवती के कमरे में खिड़की से पेट्रोल छिड़क कर आग लगा दी। आखिरकार युवती ने दम तोड़ दिया। अब झारखंड सरकार, प्रशासन और महिला आयोग इस घटना को लेकर सक्रिय हो उठे हैं। पीड़ित परिवार को राज्य सरकार ने मुआवजा भी दे दिया है। दोषियों के खिलाफ कड़ी से कड़ी कार्रवाई का वचन दिया है। मगर इस सक्रियता पर कितना भरोसा किया जा सकता है कि फिर से वहां ऐसी कोई घटना नहीं घटने पाएगी। बिहार और झारखंड में लड़कियों पर तेजाब फेंकने की घटनाएं कोई छिपी नहीं हैं। हर बार ऐसी घटनाओं से पार पाने का संकल्प दोहराया जाता है, मगर कभी पुलिस प्रशासन ऐसी घटनाओं से सबक लेने का प्रयास करता नहीं दिखता। यही वजह है कि हर घटना अधिक जघन्य रूप में घटित हो जाती है। हालांकि निर्भया कांड के बाद महिला सुरक्षा संबंधी कानूनों को काफी सख्त बना दिया गया था। कई राज्य सरकारों ने प्यार में लड़कियों को फांस कर छोड़ा देने वालों के खिलाफ कड़े कानून बना रखे हैं। फिर भी अपराधियों में काह्न का भय पैदा नहीं हो पा रहा, तो इसमें दोष कहाँ है, चिंतन का विषय है। पिछले कुछ सालों में बलात्कार के बाद हत्याओं की दर काफी बढ़ी है। हैरानी की बात है कि दुमका का सिरफिरा आशिक अगर लड़की को लंबे समय से परेशान कर रहा था, तो लड़की ने उसके बारे में अपने परिवार वालों या नजदीकी लोगों को बताया और उससे छुटकारा पाने का प्रयास क्यों नहीं किया। इतने सालों से ऐसी घटनाएं होती रहने के बावजूद हम अपनी लड़कियों को इतनी साहसी क्यों नहीं बना पा रहे हैं कि वे अपने साथ हो रहे किसी गलत व्यवहार के बारे में बताने से संकोच न करें। स्कूलों आदि में लड़कियों को जागरूक बनाने के लिए विविध कार्यक्रम चलाए और आत्मरक्षा का प्रशिक्षण आदि दिए जाने लगे हैं, इसके बावजूद अगर लड़कियां अपने खिलाफ हो रहे किसी अन्यायपूर्ण व्यवहार पर चुपों साधे रहती हैं, तो यह समाज और व्यवस्था दोनों की कमी है। मगर इसमें व्यवस्था की कमी अधिक इसलिए है कि तमाम सख्त कानूनों और महिला सुरक्षा से जुड़े मामलों के त्वरित निपटारे की व्यवस्था के बावजूद ऐसे मामलों में जांचों आदि को इस कदर उलझा दिया जाता है कि बहुत सारे मामलों में उचित न्याय मिल ही नहीं पाता। ऐसे मामलों में दोष सिद्धि की दर काफी कम है। जाहिर है, इससे ऐसे अपराध करने वालों में कानून का भय पैदा नहीं हो पाता।

**दुमका की इस घटना से यह भी चिंता जागती है कि आखिर युवाओं में हिंसा का ऐसा मानस क्यों बन गया है।**

कानूनों को काफी सख्त बना दिया गया था। कई राज्य सरकारों ने प्यार में लड़कियों को फांस कर छोड़ा देने वालों के खिलाफ कड़े कानून बना रखे हैं। फिर भी अपराधियों में काह्न का भय पैदा नहीं हो पा रहा, तो इसमें दोष कहाँ है, चिंतन का विषय है। पिछले कुछ सालों में बलात्कार के बाद हत्याओं की दर काफी बढ़ी है। हैरानी की बात है कि दुमका का सिरफिरा आशिक अगर लड़की को लंबे समय से परेशान कर रहा था, तो लड़की ने उसके बारे में अपने परिवार वालों या नजदीकी लोगों को बताया और उससे छुटकारा पाने का प्रयास क्यों नहीं किया। इतने सालों से ऐसी घटनाएं होती रहने के बावजूद हम अपनी लड़कियों को इतनी साहसी क्यों नहीं बना पा रहे हैं कि वे अपने साथ हो रहे किसी गलत व्यवहार के बारे में बताने से संकोच न करें। स्कूलों आदि में लड़कियों को जागरूक बनाने के लिए विविध कार्यक्रम चलाए और आत्मरक्षा का प्रशिक्षण आदि दिए जाने लगे हैं, इसके बावजूद अगर लड़कियां अपने खिलाफ हो रहे किसी अन्यायपूर्ण व्यवहार पर चुपों साधे रहती हैं, तो यह समाज और व्यवस्था दोनों की कमी है। मगर इसमें व्यवस्था की कमी अधिक इसलिए है कि तमाम सख्त कानूनों और महिला सुरक्षा से जुड़े मामलों के त्वरित निपटारे की व्यवस्था के बावजूद ऐसे मामलों में जांचों आदि को इस कदर उलझा दिया जाता है कि बहुत सारे मामलों में उचित न्याय मिल ही नहीं पाता। ऐसे मामलों में दोष सिद्धि की दर काफी कम है। जाहिर है, इससे ऐसे अपराध करने वालों में कानून का भय पैदा नहीं हो पाता।

### अरुण श्रीवास्तव

अगला महीना सितंबर भारतीय राजनीति में एक बड़ा बदलाव लाएगा। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने मोदी-शाह की योजना को बिहार तक सीमित रखने की विकृत विफलता के परिदृश्य के बीच विपक्षी दलों को एक आम मंच पर एक साथ लाने के विशाल कार्य को शुरू करने के लिए दृढ़ संकल्प किया।

आने वाला महीना नीतीश के राजनीतिक कौशल और कौशल के उच्चतम क्रम का प्रदर्शन भी देखेगा। यह सच है कि दिल्ली राजनीतिक प्रतिभा की शाही लड़ाई की गवाह बनेगी और देश के आंतरिक चरित्र को डिक्कोड करेगी। नीतीश के अपने गर्व और पूर्वाग्रह की परीक्षा लेने के साथ, मोदी-शाह का गठबंधन भी भारत के चरित्र और उसकी राजनीतिक दिशा को दक्षिणपंथ की ओर मोड़ने के लिए अपने जोड़तोड़ को और अधिक आक्रामक और निर्णायक रूप से तेज करेगा।

भाजपा के खिलाफ वैचारिक और राजनीतिक अभियान की सामग्री और प्रकृति के बारे में अंतिम निर्णय विपक्षी नेताओं के कॉलेजियम द्वारा लिया जाएगा, यह निश्चित है कि नीतीश भाजपा नेताओं की हिंदुत्व की राजनीति की सरलता और खतरनाक प्रभाव को उजागर करेंगे।

नीतीश को एक बात बिल्कुल साफ है कि जब तक भाजपा नेताओं से अधिक आक्रामक तरीके से नहीं निपटा जाएगा, तब तक मध्यम वर्ग के लोगों को जीतना मुश्किल होगा, जो आर्थिक और विकास में भारी विफलताओं के बावजूद मोदी में अभी भी विश्वास रखते हैं। फिर भी उनके सामने एक और काम विपक्षी नेताओं को सड़कों पर खुलकर आने के लिए प्रोत्साहित करना, अपनी अस्पष्टता की भावना को त्यागना और भाजपा के हिंदुत्व कांड का सामना करना है।

### नीतीश

**कुमार का मुख्य स्थान 2024 के लोकसभा चुनावों में विपक्षी दलों को भाजपा से मुकाबला करने के लिए एकजुट करने पर है।**

व्यक्तव्य में 24 अगस्त को बिहार विधानसभा में विश्वास प्रस्ताव पर बहस का सार उन्होंने विपक्ष को एकजुट करने और भाजपा की विभाजनकारी राजनीति के खिलाफ युद्ध को एक नई दिशा प्रदान करने के अपने इरादे को नहीं छिपाया। हालांकि



**नीतीश को एक बात बिल्कुल साफ है कि जब तक भाजपा नेताओं से अधिक आक्रामक तरीके से नहीं निपटा जाएगा, तब तक मध्यम वर्ग के लोगों को जीतना मुश्किल होगा, जो आर्थिक और विकास में भारी विफलताओं के बावजूद मोदी में अभी भी विश्वास रखते हैं।**

व्यक्तव्य में 24 अगस्त को बिहार विधानसभा में विश्वास प्रस्ताव पर बहस का सार उन्होंने विपक्ष को एकजुट करने और भाजपा की विभाजनकारी राजनीति के खिलाफ युद्ध को एक नई दिशा प्रदान करने के अपने इरादे को नहीं छिपाया। हालांकि

व्यक्तव्य में 24 अगस्त को बिहार विधानसभा में विश्वास प्रस्ताव पर बहस का सार उन्होंने विपक्ष को एकजुट करने और भाजपा की विभाजनकारी राजनीति के खिलाफ युद्ध को एक नई दिशा प्रदान करने के अपने इरादे को नहीं छिपाया। हालांकि

अन्य विपक्षी नेताओं से परामर्श करने की प्रक्रिया शुरू कर दी है। वास्तव में सदन में बहस में भाग लेते हुए, नीतीश ने स्पष्ट रूप से कहा, "मुझे देश भर से विपक्षी नेताओं के फोन आ रहे हैं और सभी ने 2024 में नरेंद्र मोदी को सत्ता में आने से रोकने के मिशन में अपना समर्थन देने का वादा किया है।" अपने दिल्ली दौर के दौरान वह विभिन्न दलों के नेताओं से मुलाकात करेंगे। विपक्षी नेताओं के मन में किसी भी तरह की भ्रांति पनपने देने के लिए, उनके करीबी सहयोगियों ने यह स्पष्ट करने की पूरी कोशिश की है कि नीतीश विपक्ष के प्रधानमंत्री पद के उम्मीदवार के दावेदार नहीं हैं। हालांकि सहयोगियों ने उन विपक्षी नेताओं के नामों का उल्लेख नहीं किया जो प्रधानमंत्री बनने की दौड़ में हैं, लेकिन सूत्रों का कहना है कि अरविंद केजरीवाल एक बाधा साबित हो सकते हैं।

अन्यथा भी वर्तमान परिदृश्य में केजरीवाल अपने पक्ष में अच्छी संख्या में सांसद होने का दावा कर सकते हैं। लेकिन यह मोदी का मुकाबला करने के लिए

काफी नहीं है। इसके विपरीत नीतीश कम से कम बिहार से महागठबंधन के 35 से अधिक सांसदों के प्रति आश्वस्त हैं, पहले ही सपा नेता अखिलेश यादव ने उन्हें अपना समर्थन दिया है। ललन सिंह ने स्वीकार किया कि शरद पवार और यहां तक कि अरविंद केजरीवाल सहित कई विपक्षी नेताओं ने कुमार के भाजपा से नाता तोड़ने के बाद उन्हें बधाई देने के लिए फोन किया था। स्थिति अपनी योजना के अनुरूप नहीं होने के कारण, मोदी और शाह हताश हो गए हैं और उनके खिलाफ एक धब्बा अभियान शुरू करने की योजना बना रहे हैं। मोदी-शाह के एजेंडे में जो तात्कालिक मुद्दा है, वह यह आरोप लगाकर उनकी छवि खराब करना है कि बिहार फिर से महागठबंधन के शासन में जंगल राज में बदल गया है। आपराधिक मामलों को फिर से खोलने के लिए भी कदम उठाए जा रहे हैं जिसमें उनके करीबी सहयोगी शामिल हैं। लेकिन संभावना काफी कम है कि इस तरह की किसी भी साजिश से मोदी-शाह

को मदद मिलेगी। लोगों को ईटी, सीबीआई और अन्य एजेंसियों के गंदे खेल का एहसास हो गया है। इस तरह के किसी भी डिजाइन का मुकाबला करने के लिए, जद (यू) के नेता उनकी खूबियों को प्रचारित करने की योजना बना रहे हैं। वह एक बेदाग छवि वाले नेता हैं। उनका नाम भ्रष्ट नेताओं या भाई-भतीजावाद को संरक्षण देने वाले राजनेताओं की सूची में भी नहीं है। संयोग से बीजेपी इन दोनों मुद्दों को लेकर विपक्षी नेताओं पर निशाना साधती रही है। चूँकि मोदी इन दो मुद्दों का इस्तेमाल तेजस्वी और उनके राजद नेताओं को बदनाम करने के लिए कर रहे हैं, नीतीश ने मुश्किल से एक पखवाड़े पहले अपने मंत्रियों और विधायकों से कहा कि नेता खुद को गरिमा और विनम्रता के साथ व्यवहार करें, गरीबों की मदद करने को प्राथमिकता दें। वह छवि बदलाव के प्रयास के साथ कैबिनेट सहयोगियों के लिए निर्देशों की एक सूची लेकर आये हैं।

नीतीश के सहयोगी नीतीश के मिशन की सफलता के प्रति आशान्वित हैं क्योंकि वे अपने अस्तित्व की चुनौती का सामना कर रहे हैं। वे जानते हैं कि उनकी ओर से कोई भी नरमी मोदी को देश के राजनीतिक परिदृश्य से उन्हें मिटाने में मदद करेगी। ऐसा कहा जाता है कि कुछ नेताओं ने ममता बनर्जी से भी संपर्क किया है कि वे अपने मामले को आगे न बढ़ाएं और इसके बजाय अपने प्रयास में नीतीश का समर्थन करें। दरअसल ममता बनर्जी लगातार 'विपक्षी एकता' के किसी तंत्र की ओर इशारा करती रही हैं। उनके प्रयास स्वाभाविक रूप से राज्य दलों और संघीय सत्ता-साझाकरण के परिप्रेक्ष्य पर केंद्रित हैं। यह राहुल गांधी का कारक था जो उनके रास्ते में बाधाएं पैदा कर रहा था। इन नेताओं को यह भी लगता है कि लोकतांत्रिक लोकाचार और इसके कामकाज की रक्षा और संरक्षण के लिए यह जरूरी है कि कांग्रेस और क्षेत्रीय दलों द्वारा संयुक्त रूप से दक्षिणपंथी ताकतों को रोका जा सके।

## जमशेदपुर की खबरें

## करम पूजा को लेकर मुखी समाज की बैठक में नयी कमेटी का गठन

### आजाद सिपाही संवाददाता

**जमशेदपुर।** आगामी भादो महीने के शुक्ल पक्ष की एकादशी के दिन अच्छी फसल की मन्नत और बहन के द्वारा भाई की दीर्घायु, सुख- समृद्धि की कामना के साथ झारखंड, उड़ीसा, पश्चिम बंगाल, छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश के सर्वाधिक लोकप्रिय त्योहार 'करमा पूजा' के सफल आयोजन को लेकर जमशेदपुर के भालुबासा स्थित मुखी बस्ती के श्रीश्री राधा कृष्ण गौरी शंकर मंदिर प्रांगण में बैठक का आयोजन किया गया। बुधवार को बैठक में समिति के अध्यक्ष नरदीप मुखी और पूजा देहरी गणेश सागर ने नये आयोजन समिति के गठन को लेकर चर्चा की। बैठक की अध्यक्षता मुखी समाज के सलाहकार जगन्नाथ बेहरा के नेतृत्व में संपन्न किया गया। इस दौरान काफी संख्या में भालुबासा मुखी समाज के लोग शामिल हुए। मौके पर करमा पूजा के लिए आयोजन समिति का गठन किया गया। समिति के मुख्य सलाहकार जगन्नाथ बेहरा, डिके लाल मुखी, सुगीय मुखी, परेश मुखी,शत्रुघ्न नायक देव चरण, छोटी लाल मुखी, सुशील कुमार मुखी, शंभू मुखी डूंगरी, मुजिम मुखी,पछी कुमार, छवि नायक,



कृष्णा सांडो, रामनाथ मुखी, कैलाश सोदरिय, दीनबंधु महानंद, जगदीश मुखी, पांडव सोना,राकेश मुखी चुना गया। मुख्य पुजारी गणेश सागर, अध्यक्ष नर दीप मुखी, उपाध्यक्ष विनोद सागर और सुभाष मुखी, महामंत्री सुरेश्वर सागर, पिंकी मुखी,संगठन सचिव मिश्रत मन्चखंड, सचिव आकाश सोना, ओमी चंद्र,चंदन महानंद, कोषाध्यक्ष सरजू मुखी महानंद,सह कोषाध्यक्ष सन्नी दीप नाग, शंकर सागर, प्रेस प्रभारी अमरदीप नाग, कार्यकारिणी सदस्य में मंगल सोना, रोशन मुखी,बिरजू महानंद, महेश नायक, निर्मल महानंद, अक्षय कुमार, सोनू महानंद, महेश सागर, नंदी मुखी, सुरेश मुखी, तापस मुखी,आशीष, पिंदू मुखी, कुबेर मुखी,उत्तम मुखी,मटरू मुखी, विमल मुखी, हीरालाल मुखी, दीपू मुखी,रंजीत डूंगरी, अशोक बागदल और दीपक

नायक को शामिल किया गया। आगामी करमा पूजा के कार्यक्रम का आयोजन भूइयांडीह स्वर्णरेखा घाट से एक सितंबर को बालू खुदाई, 5 सितंबर को माई भुजली, 6 सितंबर को भादो एकादशी एवं करमा पूजन, 7 सितंबर को कर्मा विसर्जन के दिन रंगारंग विशाल कार्यक्रम का आयोजन किया जायेगा। इसके साथ ही बड़े ही धूमधाम से शोभायात्रा निकालने का निर्णय लिया गया। सोभा यात्रा में पश्चिम उड़ीसा के बलांगिर से मांदर बाजा की टिम और संबलपुरी सिंग बाजा की टीम के द्वारा विशेष रुप से झांकी मुख्य आकर्षण होगा। इस बार निकलें वाले मुख्य यात्रा में स्थानीय एवं आरगन सुख मेहमान लोक पारंपरिक वेशभूषा में भाग लेंगे। इस वार समिति के द्वारा 108 वीं पूजा का आयोजन धूमधाम से हर्ष उल्लास के साथ किया जायेगा।

## नवल टाटा की जयंती पर स्कूली छात्रों के बीच हॉकी सत्र आयोजित

**जमशेदपुर (आजाद सिपाही)।** नवल टाटा के 118वीं जयंती के अवसर पर नवल टाटा हॉकी अकादमी ने स्कूली छात्रों के लिए हॉकी महोत्सव का आयोजन किया। मौके पर जमशेदपुर के स्कूलों को हॉकी की महिमा का अनुभव करने के लिये आमंत्रित किया। इस दौरान जमशेदपुर के 15 विभिन्न विद्यालयों से कक्षा 5वीं से 8वीं के बीच 125 से अधिक छात्रों

ने महोत्सव में भाग लिया। प्रत्येक स्कूल को अपने फिजिकल एजुकेशन टीचर के साथ 10 इच्छुक लड़के और लड़कियों या मिश्रित समूह का अभिनंदन किया गया। अनुरोध किया गया था। हॉकी ऐस फाउंडेशन के चीफ एग्जीक्यूटिव ऑफिसर आशीष कुमार के द्वारा नवल टाटा को ब्रह्मंजलि देने के बाद कार्यक्रम की शुरुआत की गई। महोत्सव का आयोजन

एफआईएच प्रमाणित कोचों और नवल टाटा हॉकी अकादमी के राष्ट्रीय पदक विजेता खिलाड़ियों के द्वारा किया गया। स्कूलों के प्रत्येक समूह का अभिनंदन किया गया। उन्हें ऑडियो-वीडियो कक्ष की ओर ले जाकर एक एवी दिखाया गया। जिसमें भारतीय हॉकी का संक्षिप्त इतिहास और हॉकी के दिग्गज मेजर ध्यानचंद की जीवनी शामिल थी।

डीएवी एनआईटी का उत्कर्ष सीबीएससी दसवीं के रिजल्ट को दी चुनौती

## 98.2 प्रतिशत मिलने पर शहर का बना थर्ड टॉपर

**आदित्यपुर (आजाद सिपाही)।** डीएवी एनआईटी का उत्कर्ष सीबीएससी दसवीं के रिजल्ट को चुनौती देकर जमशेदपुर का थर्ड टॉपर बना। बीते 22 जुलाई को सीबीएससी दसवीं की परीक्षा का परिणाम निकला था। उसमें डीएवी एनआईटी का छात्र उत्कर्ष आनंद ने 94.8 प्रतिशत अंक हासिल किये थे। लेकिन इससे पहले हमेशा क्लास में अक्वल आने वाले उत्कर्ष को यह रिजल्ट स्वीकार नहीं था। खासकर मैथ में 89 और सोशल साइंस में 90 अंक पाकर वह काफी असंतुष्ट था। वहीं उसके माता-पिता एवं परिवार के अन्य लोगों को भी उत्कर्ष की बातों पर भरोसा था। यही वजह है उन्होंने सीबीएससी बोर्ड में मैथ और

एसएसटी विषय में आए अंक पर असंतोष व्यक्त करते हुए दोनों विषय के अंक पर चुनौती देते हुए रि-वैल्यूेशन के लिए रिक्वेस्ट डाला। आखिरकार जब उत्कर्ष का नया रिजल्ट जारी हुआ तो सारा माजरा साफ हो गया। उत्कर्ष अपनी जगह सही था। जबकि रिजल्ट जारी करने में लापरवाही या गलती सीबीएससी बोर्ड की ही थी। नये रिजल्ट आते ही आदित्यपुर रोड नंबर दो के होलिंग नंबर 11 निवासी माणिक प्रसाद सिंह के पुत्र उत्कर्ष आनंद डीएवी एनआईटी का टॉपर ही नहीं शहर का थर्ड टॉपर बने का गौरव भी उत्कर्ष को हासिल हो गया। उत्कर्ष आनंद का मैथ में 10 अंक और एसएसटी में 7 अंक बढ़ा।

### संयुक्त केंद्रीय दुर्गा पूजा समिति की बैठक 2 सितंबर को

**आदित्यपुर (आजाद सिपाही)।** सरायकेला खरसावां जिले के संयुक्त केंद्रीय दुर्गा पूजा समिति की महत्वपूर्ण बैठक 2 सितंबर को प्रातः 11 बजे जयराम यूथ स्पॉटिंग क्लब दुर्गा पूजा मैदान में आयोजन किया जायेगा। बैठक में दुर्गा पूजा 2022 के आयोजन पर विस्तृत से चर्चा की जायेगी। बैठक में सरायकेला खरसावां जिले के संयुक्त केंद्रीय दुर्गा पूजा कमेटी के केंद्रीय अध्यक्ष एवं जयराम स्पॉटिंग क्लब दुर्गा पूजा समिति के संरक्षक अरविंद सिंह बैठक को संबोधित करेंगे। इस दौरान केंद्रीय दुर्गा पूजा समिति के सभी सदस्य एवं पदाधिकारी से बैठक में शामिल होने के लिए विशेष रूप से आग्रह किया गया। बैठक में सभी सदस्य उपस्थित होकर दुर्गा पूजा 2022 के ध्वज उखाड़ने के लिए उपयुक्त पूर्वी सिंहभूम को प्रेषित किया। मौके पर चैंबर के अध्यक्ष

## भूखंड और जमीनों का सर्वे कराने के लिए चैंबर ने झारखंड सरकार का कराया ध्यानाकृष्ट

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
**जमशेदपुर।** सिंहभूम चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री के अध्यक्ष विजय आनंद मुनका एवं मानद महासचिव मानव केडिया ने जमशेदपुर की अनाबाद बिहार सरकार जमीनों एवं भवनों का सर्वे कराने के लिए झारखंड सरकार का ध्यानाकृष्ट कराया। बुधवार को चैंबर ने प्रेस विज्ञापित जारी कर झारखंड के मुख्यमंत्री, भूमि राजस्व मंत्री, स्वास्थ्य मंत्री सह विधायक जमशेदपुर पश्चिमी, विधायक जमशेदपुर पूर्वी, मुख्य सचिव झारखंड, भूमि राजस्व सचिव, कमिश्नर कोल्हाण एवं उपायुक्त पूर्वी सिंहभूम को प्रेषित किया। मौके पर चैंबर के अध्यक्ष



विजय आनंद मुनका ने कहा शहर के मानगो, जुगसलाई, कदमा, बारीडीह, बिरसानगर में पिछले 100 वर्षों से लोग अपने परिवार के साथ दो-तीन पीढ़ियों से निवास कर रहे हैं। लेकिन जमशेदपुर के

कई स्थानों में अभी भी अधिकांश भूखंड में खतियान अनाबाद बिहार में पंजीकृत है। विगत तकरीबन 40-45 वर्षों से कोई सर्वे नहीं करवाया गया है।इन्होंने कहा इन जमीनों और भूखंडों के

खतियान अनाबाद बिहार में पंजीकृत होने के कारण भूस्वामी मकान होने के बाद भी लोग सरकारी रिकॉर्ड में मकान के मालिक नहीं हैं। मकान होने के बावजूद भी वे ना तो मकान की खरीद-विक्री कर सकते हैं और ना ही बैंक से ऋण ले सकते हैं। उसका पुनः निर्माण भी नहीं करा सकते हैं। इसके लिये इनका हस्तांतरण एकदूसरे के नाम पर करने में समस्याएं आ रही हैं। इससे राज्य के राजस्व में भी हानि हो रही है। उन्होंने कहा जमशेदपुर के गैर टाटा कमांड एरिया के भूखंड और जमीनों का सर्वे कराये जाने की आवश्यकता है। ताकि मालिकाना सत्यापित हो सके।









## घर-घर पधारे विघ्नहर्ता भगवान गणेश

गणेश चतुर्थी पर हुई भगवान श्री गणेश की पूजा आराधना आजाद सिपाही संवाददाता

लोहरदगा/महुआटांड। रिद्धि-सिद्धि के दाता विघ्नहर्ता भगवान श्रीगणेश उत्सव बुधवार से शुरू हुआ, जो नौ सितंबर तक चलेगा। इस दिन भगवान गणेश घर-घर व मंदिरों-पंडालों में पधार गए। गणेश चतुर्थी पर लोहरदगा शहरी क्षेत्र में लगभग 12 व जिले में 40 स्थानों पर भगवान श्री गणेश की भव्य प्रतिमाएं स्थापित की गईं। पूरा लोहरदगा भगवान श्री गणेश की आराधना में डूबा गया है। पूजा पंडालों को आकर्षक ढंग से सजाया गया है। राणा चौक पूजा पंडाल में विद्युत सज्जा देखने लायक है। गणेशोत्सव को लेकर शहर में धार्मिक माहौल है। वहीं,



किस्को मोड़ शांति नगर में भगवान श्रीगणेश की आराधना के लिए बनाये गए भव्य पूजा पंडाल और आकर्षक विद्युत सज्जा सबको आकर्षित कर रहा है। देर रात तक गणेश प्रतिमा पंडालों में भक्तों की भीड़ जुटी रही। वहीं, महुआटांड प्रखंड में भी धूमधाम से गणेश पूजा मनाया जा रहा है। थाना चौक में मां काली



नवयुवक संघ के नवयुवकों द्वारा भगवान गणेश की प्रतिमा स्थापित की गई है। पुरोहित पंडित सर्वेश शर्मा द्वारा पूरे विधि-विधान के साथ वैदिक मंत्रोच्चारण के बीच पूजा अर्चना की जा रही है। संघ के विकास कुमार छोट्ट ने बताया कि जो सितंबर को गणेश महोत्सव का समापन किया जाएगा।

## लोहरदगा के अंचलाधिकारी अरुण तिकी का हृदयाघात से निधन, सांसदों-विधायकों व नेताओं ने जताया शोक

आजाद सिपाही संवाददाता

लोहरदगा। लोहरदगा जिले के सदर अंचल के अंचलाधिकारी अरुण तिकी का बुधवार को दिल का दौरा पड़ने के बाद गुमला सदर अस्पताल ले जाया गया था। जहां उनका निधन हो गया। वह पांचवीं जेपीएससी के अधिकारी थे। उधर, निधन की सूचना मिलते ही क्षेत्र में शोक की लहर दौड़ गई है। पता चला है कि मंगलवार की शाम वह गुमला स्थित अपने निवास जाने के लिए लोहरदगा से निकले थे। बुधवार की सुबह उनके भ्रमण के लिए गए थे। वहीं उनके सीने में दर्द उठा। वह चिकित्सक के पास भी गए, जहां सब कुछ ठीकठाक बता कर छुट्टी दे दी गई। पर गुमला के पालकोट रोड स्थित घर आने के बाद उन्हें दिल का दौरा आया। जिसके बाद परिजन तुरंत इलाज के लिए गुमला सदर अस्पताल ले गये। जहां चिकित्सकों ने मृत



घोषित कर दिया। वह अपने पीछे 12 साल का एक बेटा और पत्नी को छोड़ गए हैं। दूसरी ओर, इस घटना के बाद लोहरदगा जिले में शोक की लहर दौड़ गई। डीसी डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण, एसडीओ अरविंद कुमार लाल, कल्याण पदाधिकारी नारायण राम के अलावा भाजपा सांसद सुदर्शन भगत आदि ने शोक प्रकट किया। सांसद ने कहा कि अरुण तिकी का कम समय में निधन होने की सूचना ने उन्हें स्तब्ध कर दिया है। यह अपूरणीय क्षति है। उधर,

राज्यसभा सांसद समीर उरांव, भाजपा जिलाध्यक्ष, मनोर उरांव, पूर्व विधान पार्षद प्रवीण सिंह, पूर्व विधायक रमेश उरांव, पूर्व माटी कला बोर्ड अध्यक्ष श्रीचंद्र प्रजापति, भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य ओमप्रकाश सिंह, जिला सांसद प्रतिनिधि चंद्रशेखर प्रसाद, पूर्व जिला अध्यक्ष ब्रज बिहारी प्रसाद, मदनमोहन पाठक, राकेश प्रसाद, राजकिशोर महतो, राजमोहन राम, सुनैना कुमारी, सामेला भगत, नवीन कुमार टिंकू, नीरज कुमार नलिन, हर्षनाथ महतो, सूरजमोहन साहू, बालकृष्ण सिंह, राजकुमार वर्मा, अनिल उरांव, मीना बाखला, छेदी राम, जगनंदन पौराणिक, भारती सिन्हा, पशुपति नाथ पारस, सुरेश बैठा, अजातशत्रु, अजय कुमार पंकज, विश्वरंजन शाहदेव, अविनाश शाहदेव, शुकुल राम, सजल कुमार और ओम गुप्ता आदि ने भी शोक प्रकट किया है।

## महत्वपूर्ण न्यूज

### अत्याधुनिक सुविधाओं से लैस है नवनिर्मित मॉडल महिला कॉलेज : कुलपति डॉ अजीत



लोहरदगा (आजाद सिपाही)। बीएस कॉलेज का अंग नवनिर्मित बरही मॉडल महिला कॉलेज का बुधवार को विधिवत शुभारंभ हुआ। रांची विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ अजीत कुमार गुप्ता, कुलसचिव डॉ एमसी मेहता, परीक्षा नियंत्रक डॉ एके झा, डीएस डब्ल्यू डॉ आरके शर्मा, प्राचार्य बीएस कॉलेज डॉ एस केपी गुप्ता और प्राचार्य मॉडल महिला कॉलेज डॉ नीता सहाय ने संयुक्त रूप से विधिवत गणेश पूजन कर उद्घाटन किया। कुलपति ने कहा कि नवनिर्मित मॉडल कॉलेज अत्याधुनिक सुविधाओं से लैस है। इसी वर्ष इस कॉलेज में अध्ययन आयोजन का काम शुरू हो जाएगा। इसके लिए सारी कागजी कार्यवाही पूरी हो चुकी है। आस पास के विद्यार्थियों के लिए ये कॉलेज मिल का पर्यटन सावित होगा। कुलपति ने यह भी कहा कि इस कॉलेज के विकास में सबकी भागीदारी अपेक्षित है। इस मौके पर लोहरदगा बीएस कॉलेज के सहायक प्राध्यापक डॉ अजय नाथ शरदेव, डॉ मीरा कुमारी, डॉ संतोष साहिल्य, डॉ लाल अश्वय नाथ शरदेव, डॉ अजय प्रताप वर्मा, डॉ विजेंद्र विश्वकर्मा, मनीष मिश्रा, रोशन खलखो, संजय रविदास, शारोन सुरीन, अर्जुन लकड़ा आदि उपस्थित थे।

### बच्चों का पेट भरना नहीं, बल्कि पौष्टिक भोजन देना मूल उद्देश्य : संजीत शर्मा

लोहरदगा (आजाद सिपाही)। अन्नामृत फ़ाउंडेशन के निदेशक संजीत शर्मा ने बताया कि अन्नामृत फ़ाउंडेशन के चिरी स्थित केंद्रीयकृत रसोई घर में लोहरदगा जिले के 40 हजार बच्चों के लिए मध्याह्न भोजन योजना के तहत पौष्टिक भोजन उपलब्ध कराने की शुरुआत की गई है। भोजन में बच्चों को कश्मीरी राजमा, काला चना, काबुली चना जैसे पोषक तत्वों की प्रचुरता वाली चीजों को दिया जाता है। उन्होंने बताया कि हमारी भोजन बनाने की तकनीक स्कूल स्तर पर बनने वाले मध्याह्न भोजन से अलग है। विद्यालयों में बनने वाले भोजन की गुणवत्ता और स्वाद महत्वपूर्ण है। विद्यालयों में बनने वाले भोजन की गुणवत्ता और स्वाद महत्वपूर्ण है। विद्यालयों में बनने वाले भोजन की गुणवत्ता और स्वाद महत्वपूर्ण है।



महुआटांड में युवक ने फांसी लगाकर की आत्महत्या महुआटांड (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र स्थित शिवनगर ग्राम में एक युवक ने फांसी का फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली। मृतक की पहचान संजु लोहरा (29) के रूप में हुई है। जानकारी के अनुसार बुधवार की सुबह घरेलू विवाद में युवक ने फांसी लगा आत्महत्या कर ली। इसकी सूचना पाकर पुलिस मौके पर पहुंची और शव का पंचनामा करने के बाद पोस्टमार्टम के लिए लातेहार भेज दिया। साथ ही पुलिस ने मृतक के स्वजनों का बयान दर्ज कर जांच कर रही है।

# शराब के नशे में छोटे सी बात को लेकर हुए विवाद में हुई थी धक्का-मुक्की सेन्हा में युवक की संदिग्ध परिस्थिति में मौत, परिजनों ने लगाया हत्या का आरोप

आजाद सिपाही संवाददाता

सेन्हा/लोहरदगा। सेन्हा थाना अंतर्गत उरांव मुहल्ला गांव में 24 वर्षीय एक युवक की संदिग्ध परिस्थिति में मौत होने का मामला प्रकाश में आया है। मृतक की पहचान अमित उरांव के रूप में हुई है। पता चला है कि शराब के नशे की हालत में मामूली बात को लेकर हुए विवाद में धक्का मुक्की के बाद एक गिरने से उसकी मौत हुई है। दूसरी ओर, मृतक के परिजनों ने हत्या करने का आरोप लगाया है। परिजनों ने बताया कि



शव का पंचनामा व स्वजनों से पूछताछ करती पुलिस।

मंगलवार की देर रात शराब के नशे में प्रकाश उरांव के घर के समीप अमित का विवाद हुआ था। जिसमें धक्का मुक्का होने लगी। इसी बीच अमित के सिर पर किसी भारी वस्तु से वार किया गया,

जिससे उसकी मौत हुई है। मृतक की भाभी ने बताया कि उसका बेटा अशोक उरांव भागते हुए घर आया और बताया कि चाचा को मारा-पीटा जा रहा है। जब तक वे लोग वहां पहुंचते तब तक अमित जमीन पर अचेत अवस्था में पड़ा था। जिसे आनन-फानन में इलाज के लिए अस्पताल ले जाया गया जहां चिकित्सकों ने मृत घोषित कर दिया। वहीं घटना की सूचना पाकर सेन्हा थाना प्रभारी ऋषिकांत और एएसआई जमशेद खान दलबल के साथ मौके पर पहुंचे

और जांच में जुट गए। दूसरी ओर, प्रकाश उरांव की पत्नी कलावती उरांव ने बताया कि अमित ने उसके दरवाजे में लात मारी थी, जिसे लेकर विवाद हुआ था। वहीं पुलिस भी प्रथम दृष्टया में गिरने से मौत होना मान रही है। फिलहाल शव को पोस्टमार्टम के लिए लोहरदगा सदर अस्पताल भेजा गया है। पुलिस का कहना है कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद ही मौत के असल कारणों का पता चल सकेगा। पुलिस पुलिस मामले की जांच कर रही है।

## चार पदों पर बीडीओ काबिज, इसलिए नहीं हो रहा जनता का काम: सुरेश गंडु

आजाद सिपाही संवाददाता

चंदवा। प्रखंड 20 सूत्री अध्यक्ष, उपाध्यक्ष और सदस्यों ने लातेहार विधायक सह जिला 20 सूत्री उपाध्यक्ष वैद्यनाथ राम और डीसी भोर सिंह यादव को पत्र लिखकर चंदवा के वॉर्डियों पर चार पदों पर काबिज होने और लोगों का काम नहीं करने का आरोप लगाया है। आरोप लगाया कि बीडीओ विजय कुमार सीओ, सीडीपीओ और आरएमओ के पद पर भी काबिज हैं। जिस कारण किसी भी विभाग का काम पूरा नहीं कर पा रहे हैं। जनता प्रखंड कार्यालय आती तो जरूर है, लेकिन काम नहीं हो पाने के कारण उन्हें मायूस होकर खाली हाथ ही लौटना पड़ता है। इस लेकर बुधवार को अध्यक्ष व सभी सदस्यों ने अपने कार्यालय में बैठक कर जनता की



बात को जिला के सभी पदाधिकारी, जनप्रतिनिधि, विधायक से अवगत करने की बात कही है। आरोप है कि पूरे प्रखंड में आंगनबाड़ी केंद्र का खाद्य पदार्थ रखा हुआ है पर सीडीपीओ नहीं रहने के चलते उसका वितरण नहीं हो पा रहा है वहीं, एसओ के नहीं रहने के चलते खाद्य पदार्थ में भी काफी परेशानी हो रही है। पूरे प्रखंड में सूखा राहत का कार्य अभी तक नहीं चला पाया है जिससे जनता त्रिहमाम कर रही है।

इसी लिए चिट्ठी लिखकर अधिकारियों-जनप्रतिनिधियों को जनता की समस्याओं से अवगत कराया गया है। उधर, इस बाबत पूछे जाने पर बीडीओ विजय कुमार ने कहा कि काम अधिक होने और समय का अभाव होने के कारण ऐसी स्थिति उत्पन्न हुई है। इस मौके पर प्रखंड बीस सूत्री उपाध्यक्ष मनोज चौधरी, रंजीत उरांव, अस्मर खान, संदीप टोपों, मंजू देवी, आश्रिता मुच्चू व कृष्णा उरांव उपस्थित थे।

## त्योहार में खलल पैदा करने वालों की खैर नहीं : विश्वजीत सिंह



किस्को/लोहरदगा (आजाद सिपाही)। बगडू थाना परिसर में बुधवार को थाना प्रभारी विश्वजीत कुमार सिंह की अध्यक्षता में आयोजित शांति समिति की बैठक में आदिवासी समुदाय के कर्मा पर्व को आपसी भाईचारा और शांतिपूर्ण तरीके से मनाने का निर्णय लिया गया। बैठक में प्रखंड प्रमुख सुचित्रा भगत भी मौजूद थीं। किस्को प्रखंड प्रमुख सुचित्रा भगत ने कहा कि बगडू थाना क्षेत्र के लोग हमेशा से अमन पसंद और शांतिप्रिय हैं। क्षेत्र के लोग आपसी भाईचारे के साथ त्योहार मनाते आए हैं और आगे भी मनाते रहेंगे। वहीं थाना प्रभारी विश्वजीत कुमार सिंह ने कहा कि कर्मा पर्व के

दौरान मेला स्थल एवं चौक-चौराहों में पुलिस बल की तैनाती की जाएगी। कर्मा पर्व के दौरान सोशल मीडिया और व्हाट्सएप ग्रुपों में आदिवासी समुदाय के कर्मा पर्व को आपसी भाईचारा और शांतिपूर्ण तरीके से मनाने का निर्णय लिया गया। बैठक में प्रखंड प्रमुख सुचित्रा भगत भी मौजूद थीं। किस्को प्रखंड प्रमुख सुचित्रा भगत ने कहा कि बगडू थाना क्षेत्र के लोग हमेशा से अमन पसंद और शांतिप्रिय हैं। क्षेत्र के लोग आपसी भाईचारे के साथ त्योहार मनाते आए हैं और आगे भी मनाते रहेंगे। वहीं थाना प्रभारी विश्वजीत कुमार सिंह ने कहा कि कर्मा पर्व के

## बालूमाथ प्रखंड के सभी प्रज्ञा केंद्र संचालकों को सीओ ने दिया सख्त निर्देश

बालूमाथ (आजाद सिपाही)। बालूमाथ अंचलाधिकारी अफताब आलम ने प्रखंड अंतर्गत सभी प्रज्ञा केंद्र संचालक वीएलई को सख्त निर्देश जारी करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री किसान योजना के अंतर्गत प्रति वर्ष छह हजार रुपए तीन किस्तों में किसानों के खाते में हस्तांतरित किया जा रहा है। जिसमें बिना ई-किवाईसी किए हुए किसानों को इस राशि का लाभ उनके खाते तक नहीं पहुंच पाएगा। अंचलाधिकारी ने कहा कि अभी भी बालूमाथ प्रखंड अंतर्गत आठ हजार लाभकों को ई-केवाईसी नहीं हुआ है। उन्होंने निर्देश दिया कि आज से ही कैंप लगा कर प्रधानमंत्री किसान योजना का ई-केवाईसी 100 फीसदी कराना सुनिश्चित करें। अंचलाधिकारी ने सभी राजस्व कर्मचारी, पंचायत सेवक, वीएओ, बीसीडीओ, कृषक मित्र, पीएसएस, मुखिया, जनप्रतिनिधि के ई-केवाईसी कराए खाने में हाथ बटाए।

## नक्सली बालेश्वर जामडीह जंगल में पुलिस से हुए मुठभेड़ में भी था शामिल

## टीएसपीसी नक्सली बालेश्वर गंडू गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता

किस्को/लोहरदगा। जिले के अति सुदूरवर्ती व उग्रवाद प्रभावित जोबांग थाने की पुलिस ने प्रतिबंधित उग्रवादी संगठन टीएसपीसी के सदस्य बालेश्वर गंडू उर्फ अफजल जी उर्फ सीता कुंदा को उसके घर से गिरफ्तार कर लिया गया है। वह चतगा जिले के कुंदा थाना अंतर्गत पिंजीन ग्राम का रहने वाला है। जोबांग थाना प्रभारी शशि शेखर कुमार व पुलिस ने गुप्त सूचना पर दृष्टि देखर उसके घर से दबाच कर जेल भेज दिया है। इसे लेकर जोबांग थाना



गिरफ्तार टीएसपीसी नक्सली बालेश्वर गंडू की जानकारी देते थाना प्रभारी।

प्रभारी शशि शेखर कुमार ने बुधवार को बताया कि उग्रवादी कांड में नक्सली बालेश्वर गंडू के विरुद्ध जोबांग थाने में कांड

संख्या-11/20 सहित अन्य आपराधिक मामले दर्ज हैं। यही नहीं, पुलिस और प्रतिबंधित नक्सली संगठन टीएसपीसी के

## पूर्व मुखिया पर जानलेवा हमला कर फरार आरोपी को पुलिस ने किया गिरफ्तार

सेन्हा/लोहरदगा (आजाद सिपाही)। सेन्हा थाना अंतर्गत कंडरा चौक में बुटी पंचायत के पूर्व मुखिया विष्णु उरांव पर गौरी दिनों जानलेवा हमला हुआ था। जिसे लेकर सेन्हा



थाने में कांड संख्या 71/20 दर्ज कर पुलिस अग्रतर्क कार्रवाई में जुटी थी। उक्त घटना में शामिल कंडरा निवासी लक्ष्मण उरांव फरार चल रहा था। जानकारी के मुताबिक न्यायालय के आदेश पर वारंटी लक्ष्मण को पुलिस कार्रवाई दिनों से तलाश कर रही थी। इसी बीच गुप्त सूचना मिलने पर सेन्हा थाना प्रभारी ऋषिकांत के निर्देश पर छापामारी कर उसे गिरफ्तार कर लिया गया। उसके खिलाफ भादवि की धारा 323, 341, 324, 307, 325 एवं 120 बी के तहत मामला दर्ज कर जेल भेज दिया गया है। वहीं एसएसआई जमशेद खान ने बताया कि 12 जुलाई 2020 को कंडरा चौक में बुटी पंचायत के मुखिया विष्णु उरांव के ऊपर लक्ष्मण ने धारदार हथियार से जानलेवा हमला किया था। जिसमें मुखिया गंभीर रूप से घायल हो गये थे।

## मृतक के परिजनों को मुखिया ने उपलब्ध कराया खाद्य एवं नगद सहयोग राशि

लातेहार (आजाद सिपाही)। मनिाक प्रखंड मुख्यालय अंतर्गत जुंगूर पंचायत के चोरबोखा गांव में बुधवार को मुखिया देवेन्द्र कुमार कुजूर की ओर से मृतक स्वर्गीय फूलवसिया कुंवर के कामकाज के लिए उसके पुत्र गोला राम एवं मदन राम के घर जाकर 50 किलो चावल व नगद सहयोग राशि मुहैया कराया गया। ताकि मृतिक के कामकाज में उसके परिवार वालों को मदद मिल सके। इस मौके पर कांग्रेस अनुसूचित जाति प्रखंड अध्यक्ष नरेश राम, संतोष उरांव, उमेश राम, नंदकिशोर राम व जगजीवन राम आदि उपस्थित थे।



## मंत्री पुत्र रोहित उरांव ने किस्को एवं कुड़ू के ग्रामीण क्षेत्रों में किया मांदर का वितरण

लोहरदगा (आजाद सिपाही)। सूबे के वित्त मंत्री सह लोहरदगा विधायक डॉ रामेश्वर उरांव के बेटे रोहित उरांव ने किस्को एवं कुड़ू प्रखंड के ग्राम जामी, कोल्सीमारी, चुंद, लावागाई, कड़ाक, जरियाँ, हुरहद एवं कुड़ू प्रार्थनासभा एवं किस्को प्रखंड में ग्राम किस्को, निनी, सलैया, गोपालगंज, जनवल, आनंदपुर, डटमा, आदि गांव में करमा पर्व के अवसर पर मांदर का वितरण किया। रोहित उरांव ने कहा कि हमारी प्राकृतिक पर्व करमा पूजा इस बार काफ़ी धूमधाम से मनाई जाएगी। इसलिए हमारी ओर से ग्रामीण क्षेत्रों के लिए मांदर का वितरण किया जा रहा है। वर्तमान समय में हमारी संस्कृति एवं परंपरा को संजोने के रखने की जरूरत है। नशा पान को समाज से दूर करनी चाहिए। अपने आदिवासी परंपरा रीति-रिवाज के साथ हर पर्व का खुशियों के साथ मनाने की जरूरत है। इस मौके पर विधायक प्रतिनिधि निशीथ जायसवाल, संतोष महतो, महावीर उरांव, राजमनी उरांव, दुर्गा उरांव, धीरज उरांव, जतर उरांव, राजकुमार उरांव, भंगा भगत, जगदीश उरांव, संजय भगत, बिगना उरांव, कर्मा उरांव, दरोगा उरांव, सुशील उरांव रामबूक उरांव, अमित उरांव, देवदान उरांव और सोमरा उरांव आदि उपस्थित थे।



## कोलियरियों में हो रहा मजदूरों का शोषण : राजेंद्र

बालूमाथ (आजाद सिपाही)। लातेहार जिला के पूर्व जिला परिषद उपाध्यक्ष और वरिष्ठ भाजपा नेता राजेंद्र साहू को जनता मजदूर संघ (जमस) ने रजाहरा और अम्बपाली-चंद्रगुप्त एरिया का संयोजक मनोनीत किया है। जमस के महामंत्री व जेबीसीसीआई सदस्य सिद्धार्थ गौतम ने उन्हें पत्र भेजकर सीसीएल के दोनों एरिया में संगठित व असंगठित क्षेत्र के मजदूरों की कमेटी बनाने की जिम्मेदारी सौंपी है। केंद्रीय संगठन सचिव कमलेश कुमार सिंह ने डकरा में पत्रकारों को बताया कि उक्त दोनों एरिया में संगठन की गतिविधियों को मजबूती प्रदान करने के उद्देश्य से राजेंद्र साहू को यह जिम्मेदारी दी है। वहीं राजेंद्र साहू ने कहा कि जब से दोनों एरिया में कोयला की गतिविधियां शुरू हुई हैं तब से संगठित और असंगठित क्षेत्र के मजदूरों का शोषण हो रहा है। यही नहीं रहता, विस्थापित को भी न्याय नहीं मिल रहा है। जमस सीसीएल की एक मान्यता प्राप्त श्रमिक संगठन है इसलिए इस मंच के माध्यम से दोनों क्षेत्र की समस्याओं पर काम करना प्राथमिकता होगी। वहीं, उनके मनोनयन पर सीसीएल कमेटी ने उन्हें बधाई दी है। दूसरी ओर, अम्बपाली में विस्थापित प्रभावित ग्रामीणों द्वारा आंदोलन की सुगबुगाहट शुरू हो गई है। विस्थापित प्रभावित नेता सह टुक मालिक संघ के संयोजक आशुतोष मिश्रा ग्रामीण प्रतिनिधि मंडल के साथ बुधवार को अम्बपाली चंद्रगुप्त महाप्रबंधक वी के शुक्ला से मिलकर समस्या का समाधान करेंगे।





## लोहरदगा सदर के अंचलाधिकारी की हार्ट अटैक से गुमला में हुई मौत



**शोक की लहर, लोहरदगा डीसी सहित के अन्य पहुंचे सदर अस्पताल**

**आजाद सिपाही संवाददाता**

**गुमला।** लोहरदगा में सदर अंचल में पदस्थ अंचलाधिकारी करीब 45 वर्षीय अरुण तिकी की बुधवार को हार्ट अटैक से गुमला में मौत हो गई। सीओ अरुण तिकी का पैतृक आवास सरना टोली गुमला में है और गणपति पूजा छुट्टी पर मंगलवार की शाम गुमला पहुंचे थे। बुधवार की सुबह मॉर्निंग वॉक पर निकले इसी दरमियान उन्हें कुछ अजीब सा महसूस हुआ। इसके बाद अचानक घर लौट कर आराम करने लगे। तत्पश्चात पूरे मामले की जानकारी अपने दोस्त अजय लकड़ा और दिनेश महतो को दूरभाष पर दी। सूचना पर सीओ के दोस्त उनके आवास पहुंचे और तत्काल अंचलाधिकारी को डॉक्टर सुगेन्द्र साय के पास ले गए। जहां इसीजी करवाया गया, जिसकी रिपोर्ट नॉर्मल थी। इसके बाद जांच हेतु ब्लड

सैंपल लिया गया और सीओ को आराम करने के लिए घर भेज दिया गया। लेकिन घर पहुंचते ही अचानक वे गिर पड़े। पुनः आनन-फानन में परिजन उन्हें लेकर सदर अस्पताल के लिए निकले। अस्पताल पहुंचते ही डॉक्टरों ने सीओ को मृत घोषित कर दिया। वहीं, डॉक्टर ने बताया कि संभवतः हार्ट अटैक से अंचल अधिकारी की मौत हुई है। इधर, सीओ की मौत की सूचना के बाद पूरा माहौल गमगीन हो गया। मृतक की पत्नी अनुपमा सदर अस्पताल पहुंचे और मृतक के परिजनों से मुलाकात की। साथ ही हरसंभव सहयोग की बात कही। समाचार लिखे जाने तक मृतक के शव का पोस्टमार्टम नहीं हुआ था। अस्पताल परिसर में सरकारी कर्मियों सहित शुभचिंतकों के आने-जाने का सिलसिला जारी था।

## के ओ कालेज व एन सी सी का संयुक्त वार्षिक शिविर शुरू

**गुमला (आजाद सिपाही)।** कार्तिक उरांव महाविद्यालय में 46 झारखंड बटालियन एनसीसी के द्वारा संयुक्त वार्षिक शिविर (सीएटीसी) का आयोजन किया जा रहा है। यह अयोजन 30 अगस्त से 6 सितंबर तक किया जाएगा। इस कैंप में गुमला, लोहरदगा एवं सिमडेगा के लगभग 550 आर्मी विंग कैडेट तथा बिहार झारखंड डायरेक्टरेट के 50 एयरविंग कैडेट भाग लेंगे। आज कैडेट्स के डॉक्यूमेंटेशन और कैम्प सेटिंग की कार्यवाही के साथ शिविर की शुरुआत हुई। इस कैम्प में कोविड 19 के सुरक्षा मानकों का पूर्णतया पालन किया जा रहा है। कैंप में कैडेटों को संबोधित करते हुए 46 झारखंड बटालियन एनसीसी के कमान अधिकारी कर्नल सुदीप सिन्हा ने कहा कि सेना एवं अर्धसैनिक बलों के पश्चात देश की सबसे महत्वपूर्ण रक्षा पंक्ति एनसीसी ही है। कैम्प में आपको सेना के अनुशासन की झलक मिलेगी। यह कैम्प जीवन में कुछ पाने को प्रेरित करता है। उन्होंने कहा कि इस कैम्प का मुख्य उद्देश्य प्रैक्टिकल कक्षाएं हैं। उन्होंने कहा कि यह शिविर इस बात के लिए प्रेरित करता है कि कैडेट्स को जीवन में अपना लक्ष्य निर्धारित कर भविष्य निर्माण के लिए अथक परिश्रम करना चाहिए। कैंप के दौरान कैडेटों को ऑम्बस्टेकल ट्रेनिंग, वेपन ट्रेनिंग, फायरिंग, मैप रीडिंग, ड्रिल आदि का प्रशिक्षण दिया जाएगा। इसके अलावा कैडेटों को फील्ड क्राफ्ट, बैटल क्राफ्ट, सामाजिक कार्य आदि का प्रशिक्षण दिया जाएगा। इस कैंप में सुवेदार मेजर वि एल हनुआका, सुवेदार वीर बहादुर, सुवेदार एल थांगा, नायब सुवेदार भरतवीर, नायब सुवेदार रामा यादव, हवलदार संजीव, हवलदार पंकज, हवलदार मेरेन, हवलदार अशोक, नायक रोलेन आदि भाग ले रहे हैं।

## लोहरदगा सीओ के निधन पर जताया शोक

**गुमला (आजाद सिपाही)।** कांग्रेस सशक्तिकरण अभियान के लोहरदगा सह प्रभारी रमेश कुमार चीनी ने लोहरदगा सीओ सह बीडीओ अरुण तिकी के आकस्मिक निधन पर शोक जताया है। कहा है कि वे कर्तव्यनिष्ठ अधिकारी थे, जो अपने दायित्व के प्रति पूरी तरह से जवाबदेह थे। व्यक्ति विशेष से ऊपर उठ कर जनहित में काम करते थे। अचानक उनके निधन से वे मर्माहत हैं। चूंकि प्रशासनिक अधिकारी होने के बावजूद अपने व्यक्तिगत लगाव के कारण उनकी छाप लोगों के बीच थी। निश्चित उनका निधन समाज के लिए अत्यंत दुःखकारी है। शोक जताने वालों में अकील रहमान, हेमावती देवी, हिमेश कुमार, बैजनाथ, रामनिवास प्रसाद, अरुण गुप्ता आदि शामिल हैं।

## बैठक : स्थानीय प्रशासन के साथ बैंक अधिकारियों एवं ग्रामीणों की हुई आपात बैठक

# बीओआइ घाघरा शाखा खोलने पर बनी सहमति

**बैंककर्मी के साथ मारपीट के आरोपियों गिरफ्तार कर जल्द ही सलाखों के पीछे भेजा जाएगा : थाना प्रभारी**

**विकास साहू**

**घाघरा।** घाघरा बैंक कर्मी के साथ मारपीट मामले में चार दिनों से लगातार बैंक बंद होने के बाद प्रखंड कार्यालय परिसर में बुधवार को आपात बैठक आयोजित की गई। बैठक की अध्यक्षता एसडीओ रवि आनंद ने की। बैठक में मुख्य रूप से रांची जोनल के बैंक पदाधिकारी शामिल हुए। जहां बैंक कर्मी के साथ में हुई मारपीट की निंदा करने से हुए कहा कि बैंक कर्मी इस घटना के बाद असहज और असुरक्षित महसूस कर रहे हैं। इसके लिए प्रखंड प्रमुख के पति कृष्णा लोहरा व उनके 10-12 साथी पूर्णतः जिम्मेवार हैं। ऐसे असामाजिक लोगों को कानून के द्वारा कठोर सजा दी जाएगी। लेकिन इन सब मामलों के बाद घाघरा के आम जनमानस को काफी परेशानी हो रही है। बैंक नहीं खुलने से



आर्थिक नुकसान के साथ-साथ व्यावसायिक वर्ग को कई परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। एसडीओ रवि आनंद ने यह भी कहा कि हमें इस बात का आभास है कि लोग सुदूरवर्ती क्षेत्र से इस आशा में आते हैं कि बैंक में जाकर जमा राशि को निकाल कर अपने घर में जरूरत को पूरा कर सकें और यहां आने के बाद बैंक बंद पाते हैं तो ग्राहक आक्रोशित और नाराज हो जाते हैं। वहीं मौजूद बीओआई के जोनल मैनेजर संजय कुमार खेमका ने कहा कि हम बैंक बंद कर स्थानीय ग्रामीणों को या हमारे उपभोक्ताओं को परेशान करना कतई नहीं चाहते हैं, लेकिन बैंक

## कार्यक्रम : अंकिता की मौत पर भाजपाइयों ने किया श्रद्धांजलि सभा का आयोजन, कहा

# राज्य में अपराध की घटनाएं हो रही हैं और राज्य सरकार पिकनिक में मस्त है

**आक्रोशपूर्ण प्रदर्शन जुलूस की शक्ति में महिला मोर्चा के कार्यकर्ताओं ने टावर चौक पर पुतला फूका**

**आजाद सिपाही संवाददाता**

**गुमला।** बहुचर्चित मामला दुमका की अंकिता की मौत को लेकर भाजपा महिला मोर्चा ने श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया। पालकोट रोड स्थित पार्टी कार्यालय में जिला अध्यक्ष अनूप चंद्र अधिकारी एवं महिला मोर्चा अध्यक्ष किरण बाड़ा के नेतृत्व में अंकिता की तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर उसे श्रद्धांजलि दी गई। इसके बाद पार्टी के द्वारा आक्रोशपूर्ण प्रदर्शन जुलूस के शक्ति में महिला मोर्चा के कार्यकर्ताओं एवं जिला पदाधिकारी के साथ टावर चौक



पर मुख्यमंत्री का पुतला दहन किया गया। आरोपी को फांसी देने की मांग की गई। आठ दिन ऐसे लोग झारखंड में महिलाओं की हत्या और बलात्कार कर रहे हैं परंतु झारखंड की हेमंत सरकार इन्हें सजा दिलाने के बदले में तुष्टिकरण की राजनीति करने में लगी हुई है।

वक्ताओं ने कहा कि एक और जहां राज्य में लूट, भ्रष्टाचार के साथ-साथ हत्या बलात्कार की घटनाएं हो रही हैं वहीं राज्य सरकार पिकनिक और मौज मस्ती करने में संलिप्त है। नैतिकता के आधार पर इस सरकार को तुरंत इस्तीफा दे देना चाहिए। इस मौके पर जिला महामंत्री

सतनारायण पटेल, सविंदर सिंह, संयुक्ता देवी, निर्मल गोयल, बबुआ पंडित, गोपाल निधि, सुजीत नंदा, बालकेश्वर सिंह, कौशलेंद्र जमुहार, प्रतिमा देवी अमरमणि दीदी गौरी किंडो सोना मनी मीरा देवी खेतू नायक जी लक्ष्मी जी शंभू सिंह और भी बहुत से कार्यकर्ता उपस्थित थे।

## गुमला में गणेशोत्सव की धूम, पूजा पंडालों पर उमड़ी भक्तों की भीड़

**'जय गणेश जय गणेश जय गणेश देवा' जैसे मजनों से गुमला का माहौल भक्तिमय बना हुआ है**

**आजाद सिपाही संवाददाता**

**गुमला।** इन दिनों गुमला में गणेश महोत्सव की धूम है। शहर के विभिन्न चौक-चौराहों में गणेश पूजा की जा रही है। जिसके लिए बड़े-बड़े पंडाल बनाये गए हैं। गणेश उत्सव के भजनों से पूरा शहर गुंजायमान है। विशेषकर ज्योति संघ स्थित ब्लू डायमंड सोसायटी का पूजा पंडाल देखने योग्य है। जय गणेश जय गणेश



जय गणेश देवा जैसे भजनों से गुमला का माहौल भक्तिमय बना हुआ है। पूजन उत्सव के आरंभ में गणेश उत्सव मनाए जाने की परंपरा का निर्वाह करते हुए सारे भक्तजन श्री गणेश की जय जयकार करते नजर आ रहे हैं। पूजा पंडालों में श्री गणेश के दर्शन

के लिए भक्तों की भीड़ लगी है। पूजा पंडाल के आयोजक व्यवस्था बनाने में जुटे हैं, ताकि भक्तों को किसी प्रकार की कठिनाई न हो। कोरोना काल के बाद पूरे उत्साह के साथ गणेश पूजा मनाई जा रही है, जिसके कारण भक्तों में भारी उत्साह देखा जा रहा है।

## विहिप-बजरंग दल कार्यकर्ता चालीसा पाठ में शामिल हुए



**सिसई (आजाद सिपाही)।** प्रखंड क्षेत्र के विभिन्न गांवों से विश्व हिंदू परिषद व बजरंग दल के सैकड़ों कार्यकर्ता बाहक से गणेश चतुर्थी के अवसर पर भरनो स्थित शिव मंदिर में आरती सह हनुमान चालीसा पाठ व जागरण के कार्यक्रम में शामिल होने के लिए बुधवार शाम रवाना

हुए। मुख्य अतिथि हिन्दू सचेतक सह समाजसेवी भैरव सिंह विहिप विभाग सह मंत्री गुमला केशव चन्द्र साय व लोहरदगा जिला के सतिश पाण्डे की मौजूदगी में आरती, जागरण व हनुमान का कार्यक्रम रखा गया है। बाहक से रवाना होने वालों में जिला सुरक्षा प्रमुख मनीष बाबू, धर्म प्रचारक पूर्णिमा देवी, प्रखंड अध्यक्ष पंकज साहू, मुकेश श्रीवास्तव, सौरभ ताम्रकार, रामनिवास साहू, छोटेलाल ताम्रकार, रविन्द्र साहू, तेज नारायण सिंह, उदय कुशवाहा, विश्वकर्मा गिरि, दिलीप कुमार नाग, राकेश जायसवाल, नारायण साहू, बादल वर्मा, अमर कुमार साहू, संदीप केशरी, विकास राम, अमित सोनी, विक्रम कुमार, किशोर सिंह, राजेश कुमार, सहित सैकड़ों कार्यकर्ता शामिल थे।

## एचपी सीएल हुसैन पेट्रोल पंप में किया गया पौधरोपण

**दुमरी (आजाद सिपाही)।** नवाडीह चौक में एचपी सीएल हुसैन पेट्रोल पंप में संचालक अल्ताफ हुसैन और मैनेजर भगत जी ने पौधारोपण किया। मौके पर आलोक नाथ भगत, सकलेन मुरताक, रिजवान आलम, अनू कुमारी एलेक्स मौजूद थे।

## मलंगो जंगली टोली टीम बनी हॉकी टूर्नामेंट की विजेता

**सिसई (आजाद सिपाही)।** राजकीय उच्चमिद मध्य विद्यालय करकरी टाना भगत खेल मैदान में बुधवार को न्यू स्पोर्टिंग क्लब बुड़का के तत्वावधान में पांच दिवसीय केश प्राइज मनी हॉकी टूर्नामेंट का उद्घाटन समाजसेवी सह डीलर संघ अध्यक्ष मकीन अंसारी, पूर्व पंसस ममता कुमारी और उपमुखिया निरंजन उरांव ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर एवं फीता काटकर किया। उद्घाटन मैच सरना युवा क्लब मलंगो जंगली टोली और जोगवा टोली लापुंग के बीच खेला गया जिसमें मलंगो जंगली टोली टीम ने जोगवा टोली टीम लापुंग को 4-5 गोल से हराकर विजयी रही। मौके पर कुदरा पंचायत के उप मुखिया निरंजन उरांव, आजाद किण्डो क्लब के अध्यक्ष रविंदर उरांव, उपाध्यक्ष भृपण उरांव, कोषाध्यक्ष संजय उरांव, सचिव अशोक उरांव, बीरू उरांव, उप सचिव नवीन मिंज आदि ग्रामीण उपस्थित थे।

## महत्वापूर्ण न्यूज

## घाघरा में अंकिता की हत्या के विरोध में हिंदू संगठनों ने निकाला कैंडल मार्च



**घाघरा (आजाद सिपाही)।** घाघरा प्रखंड मुख्यालय में विभिन्न हिंदू संगठनों ने मंगलवार देर शाम कैंडल मार्च निकाल अंकिता सिंह की हुई



## चैनपुर में विभिन्न स्थानों पर मूर्ति स्थापित कर की जा रही है भगवान गणेश की पूजा

**चैनपुर (आजाद सिपाही)।** चैनपुर प्रखंड क्षेत्र में प्रथम पूज्य भगवान गणेशोत्सव कार्यक्रम गणेश चतुर्दशी के दिन बड़े ही धूमधाम से मनाया जा रहा है। प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी चैनपुर के दुर्गा मंदिर परिसर व एमएलए रोड में अलग-अलग कमेटी के द्वारा भगवान गणेश की मूर्ति स्थापित कर भगवान की पूजा अर्चना की जा रही है। सैकड़ों की संख्या में लोग गणपति बप्पा के दर्शन के लिए मंदिर परिसर व पूजा पंडाल पहुंच रहे हैं। दुर्गा मंदिर परिसर में ग्राम पुरोहित मुन्नु पाठक के द्वारा पूजा कराया गया, जहां काफी संख्या में श्रद्धालु जुटे। पूजा के बाद लोगों में प्रसाद का वितरण किया गया। समिति के अध्यक्ष शुभम केशरी ने बताया कि शुक्रवार को धूमधाम से गणपति बप्पा का विसर्जन किया जाएगा। मौके पर चैनपुर थाना प्रभारी आशुतोष कुमार सिंह दलबल के साथ विधि व्यवस्था को लेकर दुर्गा मंदिर में उपस्थित थे और भगवान गणपति का आशीर्वाद लिया। मौके पर मुख्य रूप से पूजा समिति के गणेश सिंह, विशाल कुमार, नित्यानंद कुमार, अमर कुमार, सुरेंद्र कुमार, निखिल सिंह, विक्रम कुमार, हिमांशु कुमार, बिट्टू कुमार, कृष्णा कुमार, राहुल कुमार, अमित कुमार, गोलू कुमार, नीरज मोर्य, बजरंग कुमार, अमित सिंह, रुपेश कुमार के सहित सैकड़ों श्रद्धालु उपस्थित थे।



**घाघरा में दो स्थानों पर पंडाल स्थापित कर की गयी भगवान गणेश की पूजा**

**घाघरा (आजाद सिपाही)।** प्रखंड मुख्यालय के दो स्थानों पर पंडाल बनाकर धूमधाम से गणेश पूजा की गई। इस निमित्त गणेश पूजा समिति थाना चौक घाघरा में नवनिर्मित पंडाल का शुभारम्भ सीओ प्रणव ऋतुराज, थाना प्रभारी अमित चौधरी, जिला परिषद सदस्य सतवंती देवी सहित समाजसेवी ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। वहीं थाना चौक स्थित माथ्वंस क्लब घाघरा के पूजा पंडाल का शुभारंभ विधिवत पूजन के साथ किया गया। मौके पर उपस्थित लोगों में अशोक उरांव, शंभू साहू, अखिलेश्वर साहू, संतोष गुप्ता, मुकेश महापात्रा, अविनाश गुप्ता, टिकू गुप्ता, निलय कुमार, नीरज कुमार साहू, निखिल गुप्ता, राहुल गुप्ता, बाँबी कुमार, बसंत साहू, प्रवीण कुमार, दीपक गुप्ता, सत्यम गुप्ता, अमित साहू, सोनू कुमार, गोलू कुमार, जसवंत महतो, अमित वर्मा सहित दोनों समिति के कई सदस्य उपस्थित थे।

## दुमरी में दो स्थानों पर पंडालों में मूर्ति स्थापित कर की जा रही गणेश पूजा

**दुमरी (आजाद सिपाही)।** दुमरी प्रखंड में दो स्थानों पर पूजा पंडाल बनाकर धूमधाम से गणेश पूजा-अर्चना की गई। इस निमित्त गणेश पूजा समिति दुमरी ने विधिवत तरीके से पूजा-अर्चना की। थाना प्रभारी मनीष कुमार ने कहा कि आपस में मिलजुल कर पर्व को मनायें। वहीं गणपति बप्पा मोरया क्लब ब्लॉक रोड दुमरी में भी धूमधाम से गणेश जी की पूजा-अर्चना की गयी। प्रखंड के ब्लॉक रोड में गणपति बप्पा मोरया क्लब का पंडाल बनाया गया है। अध्यक्ष संजय केशरी ने बताया कि गुरुवार को बच्चों की नाच-गान प्रतियोगिता, शुक्रवार सुबह भंडारा एवं राठ 8 बजे कीर्तन कार्यक्रम तथा शनिवार को मूर्ति विसर्जन किया जाएगा। मौके पर राहुल केशरी, रितेश केशरी, मनीष कुमार, गोलू केशरी, आदित्य केशरी चंचन केशरी, विवेक केशरी, विशाल केशरी सहित दोनों समिति के कई सदस्य उपस्थित थे।

## रांची विवि के कुलपति ने घाघरा में किया मॉडल डिग्री महाविद्यालय का उद्घाटन

**इस क्षेत्र के लिए यह महाविद्यालय मील का पत्थर साबित होगा : डॉ अजीत कुमार सिन्हा**

**आजाद सिपाही संवाददाता**

**घाघरा।** प्रखंड के आरंगी गांव में बने मॉडल डिग्री महाविद्यालय का गणेश चतुर्दशी के अवसर पर बुधवार को उद्घाटन किया गया। उद्घाटन कार्यक्रम में मौजूद रांची विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ अजीत कुमार सिन्हा के द्वारा भगवान गणेश की मूर्ति की पूजा-अर्चना की गयी। इस दौरान अतिथियों का स्वागत बीएड की छात्राओं के द्वारा पारंपरिक नृत्य करते हुए किया गया। मौके पर कुलपति अजीत कुमार सिन्हा ने कहा कि इस क्षेत्र के लिए यह महाविद्यालय मील का पत्थर साबित होगा। सुदूरवर्ती इलाके के बच्चे कई किलोमीटर दूर से गुमला व अन्य महाविद्यालय में जाकर पढ़ाई करने को मजबूर होते थे। कुलपति ने स्थानीय जनप्रतिनिधियों व ग्रामीणों से आग्रह किया कि गांव में



## महाविद्यालय में नौ विषयों की कक्षाएं चलेंगी

**इस सत्र में महाविद्यालय में हिंदी, अंग्रेजी, इतिहास, राजनीतिक शास्त्र, मानव शास्त्र, वाणिज्य, भौतिक, रसायन व भूगर्भ विज्ञान के ऑनर्स की कक्षाएं चलेंगी।**

**महाविद्यालय पढ़ाई के लिए पूर्णतः तैयार है।** आप क्षेत्र में प्रचार-प्रसार करें, ताकि बच्चे महाविद्यालय में आकर नामांकन करायें व अपनी पढ़ाई को जारी रखें। कुलपति ने आगे कहा कि महाविद्यालय में पढ़ाये जाने वाले विषयों के प्रोफेसर नियुक्त किये जाएंगे। घाघरा सीओ प्रणव ऋतुराज ने नामांकन के प्रयासों से संबंधित जानकारी देते हुए कहा कि सभी पंचायत के मुखिया व अन्य जनप्रतिनिधियों की बैठक कर महाविद्यालय के संबंध में विस्तृत

जानकारी दी जाएगी। जिससे इच्छुक छात्र महाविद्यालय में नामांकन करा सकेंगे। मौके पर मुख्य रूप से प्रोफेसर डॉ राजकुमार शर्मा, डॉ एमपीसी मेहता, घाघरा थाना प्रभारी अमित चौधरी, डॉ राजेश झा, डॉ. आशीष झा, गुमला केओ कॉलेज के प्रिंसिपल अमर ज्योति खलखो, डॉ. सीमा, डॉ कंचन, डॉ. अमर, डॉ. अमिताभ भारती, जिला परिषद सदस्य सान्ती देवी, मुखिया लोदो एकटा महित कई शिक्षक व ग्रामीण लोग मौजूद थे।







## डिगवाडीह कार्मल स्कूल में आयोजित दो दिवसीय खेल प्रतियोगिता का समापन



झरिया (आजाद सिपाही)। डिगवाडीह कार्मल स्कूल में खेल दिवस पर आयोजित दो दिवसीय खेलकूद प्रतियोगिता का समापन टीचर्स वर्सेस स्टूडेंट के बीच बास्केटबॉल मैच के साथ हुआ। जिसमें दोनों टीमों का नाम 'टीम उत्तर-टीम पूर्व' रखा गया था। टीम उत्तर (टीचर्स) ने टीम पूर्व (स्टूडेंट्स) से मुकाबला में 8/4 से जीत हासिल की साथ ही साथ स्टूडेंट्स के बीच में लबोरी (पिट्ट) गेम का भी आयोजन किया गया। जिसमें चार टीम बनाई गई थी। इन चारों टीम का नाम शांति, नीति, प्रीति, और ज्योति रखा गया था। इन चारों के बीच शानदार मुकाबला रहा और इस मुकाबले में सबसे अक्ल ज्योति की टीम ने टीम नीति से 15/9 पॉइंट से जीत हासिल की। वहीं प्राचार्य सिस्टर सिलवी एवं उपप्राचार्य सिस्टर प्रिस्कान ने सभी टीमों को बधाई दी व होसला बढ़ाया।

# फुसरो के दुर्गा मंदिर प्रांगण में हुआ पेवर ब्लॉक कार्य का शिलान्यास आरोप लगाकर विकास कार्य को बाधित करना ही विपक्षियों की मंशा : राकेश सिंह

आजाद सिपाही संवाददाता

फुसरो/बेरमो। फुसरो नगर परिषद की ओर से वार्ड संख्या 23 अंतर्गत बैंक मोड फुसरो स्थित दुर्गा मंदिर परिसर में विकास कार्य को लेकर लगभग 12 लाख रुपये की लागत से पेवर ब्लॉक कार्य का शिलान्यास किया गया। शिलान्यास नप अध्यक्ष राकेश कुमार सिंह, उपाध्यक्ष छेदी नोनिया ने संयुक्त रूप से किया। यह कार्य आकाश मिश्रा द्वारा किया जायगा। यहां पॉइंट श्रीकांत पांडेय ने विधिवत पूजा अर्चना कर शिलान्यास करवाया। इस दौरान नप अध्यक्ष ने कहा कि दुर्गा पूजा को देखते हुए दुर्गा मंदिर प्रांगण में पेवर ब्लॉक



पेवर ब्लॉक कार्य का शिलान्यास करते नप अध्यक्ष राकेश सिंह व अन्य

कार्य का शिलान्यास परस्पर किया जा रहा है। उसी के तहत आज न्यू स्टार क्लब फुसरो में पेवर ब्लॉक कार्य का शिलान्यास किया गया। उन्होंने कहा कि सभी जगह पेवर ब्लॉक का कार्य दुर्गा पूजा के पूर्व पूरा किया जाएगा। सांसद प्रतिनिधि द्वारा आरोप लगाए जाने पर उन्होंने कहा कि विपक्षी दलों की हमेशा मंशा रही है कि हम लोगों पर आरोप लगाकर विकास के कार्यों को बाधित करना। कहा कि सांसद प्रतिनिधि ने जो भी आरोप लगाए हैं वो निराधार हैं। उन्होंने जहां

फोटो डाली है वहां प्रतिदिन 11 बजे सफाई की जाती है। वह केवल आलोचना करने के लिए फोटो खींचकर सोशल मीडिया में डाले हैं। कहा कि विपक्षियों की इस तरह के रवैया से हमलोग घबड़ाने वाले नहीं हैं। नप अध्यक्ष ने कहा कि बड़ा नाला बनवाने के लिए हम लोग निरंतर प्रयासरत हैं। यहां के पूर्व पांच बार के सांसद रविंद्र पांडेय को धन्यवाद देना चाहता हूं क्योंकि उन्होंने भी इस मुद्दे पर संज्ञान लिया है। उन्होंने कहा था कि इसमें हमलोग आम सहमति बनाकर जो भी शुल्क लगता है उसे देकर बड़ा नाला बनवाने का कार्य करेंगे।

लेकिन उसी बैठक में पूर्व विधायक मुआवजे की बात उठाकर योजना को लटकाने की कोशिश करने लगे। उन्होंने कहा कि बेरमो के विधायक अनूप सिंह भी इस पर काफी सक्रिय हैं। उन्होंने कहा कि बोर्ड में की बैठक में इसे पारित कर यह तय करें कि किसे कितना मुआवजा देना है। मौके पर वार्ड पार्षद नीरज पाठक, भरत वर्मा, मंदिर कमेटी के विजय सिंह, नरेंद्र सिंह, शिव सिंहा, घनश्याम प्रसाद, मनोज गुप्ता, धर्मेश सिंह, मनोज शर्मा, कृष्ण कुमार चांडक, रवि छाबड़ा, दिलीप सिंह, संवेदक अकाश मिश्रा, राहुल मिश्रा आदि थे।

## एक्टू जिला कमेटी की बैठक में लिए गए कई निर्णय

चिरकुंडा (आजाद सिपाही)। एआईसीटीयू (एक्टू) के जिला कमेटी की बैठक बुधवार को जूनकुदर कल्याण केंद्र में आयोजित हुई। जिसकी अध्यक्षता जिलाध्यक्ष उपेन्द्र सिंह व संचालन जिला सचिव कार्तिक प्रसाद ने किया। एक्टू के राज्य कमेटी के महासचिव कॉमरेड शुभेंद्र सेन ने कहा कि देश में आर्थिक, निजीकरण एवं मजदूर विरोधी नीतियों के सवाल पर देश के पक्ष-विपक्ष दोनों दुर्भाग्यवश सहमती में हैं। इसका विरोध केवल कम्युनिस्ट पार्टियों ही कर रही है। इसी तरह ट्रेड यूनियनों की स्थिति भी वही है। इस तरह की स्थिति आजादी के बाद पहली बार देखने को मिल रही है। पीएम मोदी व गृह मंत्री अमित शाह की जन विरोधी नीतियों के खिलाफ कम्युनिस्ट आंदोलन के साथ मजदूर मोर्चे को बेहतर भागीदार बनाने का समय है। भाजपा सरकार के खिलाफ में विपक्ष गोलबंद हो रहे हैं और आंदोलन भी तेज किया जा रहा है। बैठक के माध्यम से निर्णय लिया गया कि भाकपा माले के 11वां महाधिवेशन की तैयारी में एक्टू से संबंधित सारे संगठित-असंगठित मोर्चे पर बड़े दायरे में सदस्यता व सांगठनिक कामों को पूरा कर लेना। शहीद भगत सिंह की जयंती के अवसर पर 28 सितंबर को आर्थिक नीति, निजीकरण, भ्रम कानून के सवाल पर रांची में एक्टू के नेतृत्व में रैली होगी। उसमें धनबाद जिला से बड़ी बड़ी संख्या में कार्यकर्ता-समर्थक भाग लेंगे। वहीं दुमका की बेटी अकिता सिंह के हत्याकांड व झारखंड की बेटी के शारीरिक शोषण करने वाली भाजपा नेत्री सीमा पात्रा को कोठार से कोठार सजा देने की मांग की गई। इस मौके पर कृष्णा सिंह, नागेन्द्र कुमार, हरेन्द्र सिंह, मनोजेन मलिक, नकुलदेव सिंह, लक्ष्मीनारायण दास, काशी कोयरी, सत्येन्द्र चौहान, संजीत राजत, मुन्ना चौहान, नगेन महतो, मानिक मंडल, जितेंद्र शर्मा, मो मुख्तार, नौरेन राखा, विजय चौहान, जमुना शर्मा, सुनील महतो आदि सदस्य उपस्थित थे।



# विकास का प्रतीक है करम पर्व : राजेश महतो

आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो। करम पर्व पूर्णतः कृषि सभ्यता पर आधारित है जो खास कर छोटा नागपुर घाट के अंतर्गत निवास करने वाले किसान वर्ग में काफी हर्ष उल्लास के साथ मनाये जाने वाला महत्वपूर्ण पर्व है। उक्त बावें महतो मोटेला में आयोजित प्रेस वार्ता में जिला परिषद राजेश महतो ने कहीं। उन्होंने कहा कि कृषि एक करम है जो संसार के प्रायः सभी जीवों के जीवन यापन में एक महत्वपूर्ण विकल्प के तौर पर देखा जाता है। इस त्योहार के माध्यम से बहन अपने भाई को बताती हैं कि कृषि कर्म में कौन सा बीज कितना दिन में अंकुर लेता है और उसकी देखभाल कैसे करनी चाहिए। यह करने से उसको क्या फायदा होगा ये सब जानकारी बहनें जावा



कार्यक्रम की जानकारी देते कमेटी से जुड़े लोग।

उठाकर नौ दिन तक उसकी देखभाल और विभिन्न प्रकार के पुरखेन गीतों के माध्यम से भाइयों को देती है और बताती है कि यही तुम्हारा कर्म है। जावा उठाने वाली बहनों को करमरति या जावाक माइ के नाम से संबोधित किया जाता है क्योंकि वह कुंवारी अवस्था से ही अपने मातृशक्ति को प्राप्त व पालन करने

की कार्य करती है। नौ प्रकार के विभिन्न बीजों को वह नदी के बालू के साथ डाली या टुपा बोती है। उसका लालन-पालन करती है। यह फ्रॉक मूल रूप से कहां जाए तो वहां पर आओ कृषि सभ्यता के उद्भव एवं विकास से जुड़ा हुआ पर्व है जो हजारों वर्ष पूर्व किस प्रकार से नदी के किनारे इसी सभ्यता का विकास हुआ था

उसके जीवन गाथा इस त्योहार के साथ जुड़ा हुआ है। वर्तमान समय में बहुत सारे लोग कर्मा धर्मा नामक मनगढ़ंत कहानियों को इस पर्व से जोड़कर देखते हैं जो कि पूर्णतः कल्पनिक है। इस पर्व के महत्व का संदेश देने के लिए आगामी चार सितंबर को विशाल करम जुलूस बुधवार झारखंड कला संस्कृति मंच की ओर से डहरे करम बेड़हा का आयोजन किया गया है। आईटीआई मोड़ चास से नया मोड़ बिरसा चौक बोकारो तक विशाल जुलूस निकाला जाएगा। उक्त कार्यक्रम में गांव घर से हजारों की संख्या में लोग अपना पारंपरिक परिधान के साथ साथ पारंपरिक वाद्य यंत्र ढोल, नागाड़ा, मंदर झुमका, बांसी आदि के साथ जुलूस में शामिल होंगे।

## भाकपा बेरमो अंचल परिषद का 16 वां सम्मेलन संपन्न

बोकारो थर्मल (आजाद सिपाही)। भाकपा बेरमो अंचल परिषद का 16 वां सम्मेलन बुधवार को बोकारो थर्मल क्लब में संपन्न हुआ।



सम्मेलन की शुरुआत झंडोत्तोलन एवं सहित बेदी पर माल्यार्पण कर किया गया। इस अवसर पर भाकपा नेता पंचानंद कुमार एवं चंद्रशेखर झा ने कहे कि विगत चार वर्षों के बाद यह सम्मेलन हो रहा है। इन चार वर्षों में कोरोना काल के दौरान कई लोगों ने अपनी जान गवाई। इसके बावजूद पार्टी मजदूर एवं बेरोजगारों के हित में सराहनीय कार्य करती रही। पार्टी के सभी कार्यकर्ता एवं पदाधिकारी बधाई के पात्र हैं। आज बोकारो थर्मल में भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी बेरमो अंचल परिषद का 16वां अंचल सम्मेलन संपन्न होने जा रहा है। वहीं अंचल मंत्री ब्रज किशोर सिंह ने कहा कि सम्मेलन में पार्टी को मजबूत बनाने के साथ साथ देश के वर्तमान राजनीतिक हालात पर चर्चा होगी। देश में बेतहाशा बढ़ती महंगाई, बेरोजगारी, भ्रष्टाचार, मजदूर विरोधी, किसान विरोधी नीतियों के खिलाफ चर्चा के साथ ही आंदोलन करने का फैसला लेंगे। साथ ही केंद्र सरकार की जमकर आलोचना करने हुए वक्ताओं ने कहा कि भाजपा सरकार मजदूर एवं गरीब विरोधी है। सम्मेलन को लखन लाल महतो, आफताब आलम खान, जानकी महतो, मो सजहां अंसारी, रामेश्वर साव, गुलाब चंद महतो, बीएन महतो, नवीन कुमार पाठक आदि ने भी संबोधित किया। इस अवसर पर राजकिशोर प्रसाद सिंह, गुलाब महतो, पम्प शर्मा, घनश्याम रजक और नवीन पाठक सहित कई लोग उपस्थित थे।

## बीसीसीएल और धनबाद वासियों पर बरसती रहे गणपति की कृपा : समीरन

धनबाद (आजाद सिपाही)। कोयलांचल में प्रथम पुत्र्य भगवान गणेश पूजा की धूम है। गणेश चतुर्दशी के मौके पर धनबाद के दर्जनों स्थानों पर निर्मित पूजा पंडालों के साथ घरों में भगवान गणेश की प्रतिमा स्थापित की गई। बीसीसीएल सीएमडी आवास पर भी गणेशोत्सव का आयोजन किया गया। जहां सभी एरिया के जीएम एवं उनकी पत्नी उपस्थित थीं। बीसीसीएल सीएमडी समीरन दत्ता की पत्नी मिली दत्ता में पूजा अर्चना कर गणेशोत्सव की शुरुआत की। इस दौरान आशा दुबे, पूर्णिमा गोयल, पूर्णिमा दत्ता चित्रा शाह, नीरू सिन्हा, निभा पांडे, शिखा दास, शोभा मलिक, कविता विकास, चंचला किशोर, अर्चना कुमारी उपस्थित थीं। साथ ही सीआईएसएफ के डीआईजी विनय काजला, जीएम कोआर्डिनेशन पी चंद्रा, जीएम सिजुआ जितेंद्र मलिक, जीएम कुसुंडा ए गोयल, जीएम सह कतरास एरिया डायरेक्टर टेक्निकल कोले सहित कई अन्य गणमान्य लोग उपस्थित थे। बीसीसीएल सीएमडी समीरन दत्ता ने कहा हम सभी इस वर्ष अपने आवास में धूमधाम से गणेशोत्सव मना रहे हैं।



## पाटलिपुत्र मल्टीस्पेशलिस्ट अस्पताल में 'श्रीनिवास ब्लड सेंटर' का उद्घाटन

धनबाद। पाटलिपुत्र मल्टीस्पेशलिस्ट अस्पताल में श्रीनिवास सर्वमंगलम सोसायटी द्वारा संचालित 'श्रीनिवास ब्लड सेंटर' का बुधवार को उद्घाटन किया गया। झारखंड सरकार के एफडीए विभाग के रिजीनल निदेशक सुमंत कुमार तिवारी एवं धनबाद के सिविल सर्जन डॉ अलोक विश्वकर्मा ने संयुक्त रूप से सेंटर का उद्घाटन किया। इसके बाद मुख्य अतिथियों ने ब्लड सेंटर परिसर का जायजा लिया। ब्लड बैंक में अत्याधुनिक उपकरणों को देखा। इस दौरान सुमंत कुमार तिवारी ने कहा कि यह ब्लड सेंटर जरूरतमंद मरीजों को समय पर उपलब्ध कराने में मददगार बनकर मिल का लोभ साबित होगा। इस क्षेत्र के लोगों को भी इस ब्लड सेंटर के माध्यम से रक्त संबंधित



कार्यों में सहूलियत मिलेगी। वहीं, पाटलिपुत्र मल्टी स्पेशलिटी हॉस्पिटल के श्रीनिवास ब्लड सेंटर में मायुम ने रक्तदान शिविर का आयोजन किया। झारखण्ड मारवाड़ी युवा मंच के प्रांतीय अध्यक्ष नंद लाल अग्रवाल एवं डॉ निर्मल ड्रेलिया ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर एवं फीता काटकर शिविर का शुभारंभ किया। इस अवसर पर डॉ निर्मल ड्रेलिया, डॉ

निखिल ड्रेलिया (ऑर्थोपेडिक सर्जन), प्रांतीय उपाध्यक्ष विवेक लिल्ला, पूर्व प्रांतीय अध्यक्ष प्रवीण गोयल, प्रांतीय मंत्रिमोनी संयोजक पंकज ड्रुवाणिया मंच के वरिष्ठ सदस्य दीपक लाडिया, श्रीनिवास ब्लड सेंटर के इंचार्ज आशुतोष झा, मारवाड़ी युवा मंच धनबाद कोल सिटी शाखा के अध्यक्ष विकाश शिविर, सचिव नीरज अग्रवाल, कोषाध्यक्ष राकेश अग्रवाल,

संयोजक प्रिंस कथूरिया, शिवशंकर चौधरी, विष्णु भीमसरिया, राहुल मजरिया शुशील मित्तल समेत कई सदस्य उपस्थित रहे। शिविर में सर्वप्रथम डॉ निखिल ड्रेलिया ने रक्तदान किया। इसके बाद कुल 21 यूनिट ब्लड संग्रह किया गया। जिसमें मारवाड़ी युवा मंच धनबाद कोल सिटी शाखा के सदस्यों, श्रीनिवास ब्लड सेंटर के कर्मियों एवं आमजनों ने रक्तदान किया। इस अवसर पर नंद लाल अग्रवाल ने सेंटर के इंचार्ज आशुतोष झा को बधाई देते हुए कहा कि जोड़ाफाटक रोड में ब्लड सेंटर के खुल जाने से लोगों को सुविधा होगी। ब्लड के लिए दूर दराज भटकना नहीं पड़ेगा। वहीं, निर्मल ड्रेलिया ने बताया कि अब पाटलिपुत्र हॉस्पिटल कैम्पस में ही ब्लड बैंक की सुविधा प्रदान की जा रही है। सभी को लाभ मिलेगा।

## महत्वपूर्ण न्यूज

### अकिता हत्याकांड के विरोध में धनबाद भाजपा ने निकाला जुलूस, जताया आक्रोश



धनबाद (आजाद सिपाही)। अकिता हत्याकांड के विरोध में बुधवार को धनबाद के भाजपाईयों ने जुलूस निकाल कर विरोध जताया। इसका नेतृत्व विधायक राज सिन्हा, जिलाध्यक्ष चंद्रशेखर सिंह आदि कर रहे थे। जुलूस रणधीर वर्मा चौक से लुवी सर्कुलर रोड होते हुए रणधीर वर्मा स्टेडियम पहुंचकर समाप्त हुई। इस दौरान विधायक राज सिन्हा ने झारखण्ड सरकार पर जमकर निशाना साधा। कहा कि सरकार अकिता का ससमय इलाज ना करवाकर मौज मस्ती कर रही थी। वहीं, सत्ता पक्ष के एक विधायक ने अकिता पर अनर्गल बयान भी दिया। उन्होंने मांग की कि सरकार इस डीएसपी को बर्खास्त करे जो अपराधी शाहरुख को बचाने की कोशिश कर रहा था। उन्होंने चेतावनी दी कि अगर सरकार इस मामले को गंभीरता से नहीं लेती है तो आगे उग्र आंदोलन किया जाएगा।

### कापासारा आउटसोर्सिंग प्रबंधन के खिलाफ बिहार-बंगाल धौड़ा के ग्रामीणों ने खोला मोर्चा



चिरकुंडा (आजाद सिपाही)। निरसा थाना अंतर्गत ईसीएल के कापासारा आउटसोर्सिंग प्रबंधन की मनमानी के खिलाफ बुधवार को बंगाल-बिहार धौड़ा के ग्रामीण गोलबंद होकर आंदोलन का शंखनाद कर दिये। ग्रामीण आउटसोर्सिंग प्रबंधन द्वारा किए जा रहे हेवी ब्लास्टिंग से काफी परेशान और भयभीत हैं। ब्लास्टिंग के दौरान बड़े-बड़े पत्थर उड़कर उनके घर पर गिर रहे हैं, जिस कारण कई बार ड्यूटीनाए हो चुकी है। वहीं, घर के एस्बेस्टस टूट रहे हैं। इतना ही नहीं आउटसोर्सिंग प्रबंधन कोयला उत्पादन के लिए लगातार जमीन का अधिग्रहण कर उसकी कटाई कर रहा है, जिस कारण धौड़ा जाने वाली सड़क भी प्रबंधन ने काटना शुरू कर दिया है। धौड़ा के ग्रामीणों का कहना है कि वह उत्पादन के खिलाफ नहीं है, लेकिन जो पिछले 70-75 सालों से यहां लोग रह रहे हैं उसे कोलियरी प्रबंधन कहीं और बसाये अथवा उसके रहने का कोई इंतजाम करें। जब तक प्रबंधन इस पर ठोस पहल नहीं करता है तब तक रास्ता के साथ-साथ जमीन को काटने नहीं दिया जाएगा। जरूरत पड़ी तो आउटसोर्सिंग का उत्पादन भी ठप कर दिया जाएगा।

### लोदना कोलियरी कार्यालय में कागजातों की चोरी

अलकडीहा (आजाद सिपाही)। बीसीसीएल के लोदना कोलियरी कार्यालय में संधमारी कर कागजातों की चोरी कर ली गई। पीएफ सहित अन्य विभागों के कागजात की चोरी होने से हड़कंप मचा है। ड्यूटी पर तैनात छह कर्मियों पर प्रबंधन ने जांच शुरू कर दी। सभी पर गाज गिरना तय माना जा रहा है। बताते चलें कि चोरों ने बंद कारखाना के रास्ते कार्यालय में संधमारी की। घटना रविवार की रात की है। सभी कागजात बंडल में बांध कर रखे हुए थे। छह कर्मियों की ड्यूटी रहती है। कर्मियों ने बताया कि चोर केवल कागजात लेकर गए हैं। बाकी सामान को हाथ तक नहीं लगाया है। केवल कागजातों की चोरी होना चर्चा का विषय है। कहीं घपले घोटाले से तो नहीं जुड़ा है। प्रबंधन इस पर चुप्पी साधे हुए है। ड्यूटी पर तैनात संजय राय, कृष्णा प्रसाद सरदार, जियारत अंसारी, उमेश दुसाध, सुरेश दुसाध और रामप्रवेश सभी कर्मियों के ऊपर प्रबंधन ने कारवाई की तैयारी शुरू कर दी है। कर्मियों ने कहा कि कार्यालय के समीप लाइट की व्यवस्था नहीं है। प्रबंधन का कहना है कि पुराने कागजात थे। वैसे पता किया जा रहा है कौन-कौन से कागजात की चोरी हुई है।

### मैनुअल ट्रक लोडिंग सहित नौ सूत्री मांग को लेकर बस्ताकोला प्रबंधन और झाकोमयू के बीच वार्ता



भगतडीह (आजाद सिपाही)। बस्ताकोला परियोजना कोल डंप में मैनुअल ट्रक लोडिंग शुरू करने सहित 9 सूत्री मांग को लेकर बुधवार को प्रबंधन और झारखंड कोलियरी मजदूर यूनियन के बीच वार्ता हुई। जिसमें यूनियन समर्थकों में बस्ताकोला डंप में ट्रक लोडिंग का कार्य शुरू करने की मांग की। साथ ही कहा कि परियोजना के आसपास रहने वाले सैकड़ों लोग बेरोजगार हैं। ट्रक लोडिंग चालू होने से लोगों को रोजगार मिलेगा। प्रबंधन की ओर से परियोजना पदाधिकारी एके शर्मा ने कहा कि पूर्व में मैनुअल ट्रक लोडिंग शुरू करने के लिए डीओ ऑफर भेजा गया था पर विभिन्न यूनियन समर्थकों के आपसी विवाद के कारण ट्रक लोडिंग शुरू नहीं हो सका। अगर सभी यूनियन के लोग आपसी समझौता कर ट्रक लोडिंग शुरू करें तो कहीं परेशानी नहीं होगी। वहीं वार्ता में प्रदूषण, पेयजल आपूर्ति, बिजली में लो वोल्टेज आदि समस्याओं पर भी चर्चा हुई। उधर, परियोजना पदाधिकारी ने सभी मांगों पर सकारात्मक पहल करने का आश्वासन दिया। इस मौके पर बीसीसीएल जेनरल अध्यक्ष हराधन रत्नवार, नकुल चंद्र महतो, उमाशंकर चौहान, प्रभास सिंह, लक्ष्मण चौहान, कंचन कुमार, गणेश कुमार निषाद, भोला पासवान, मधुसूदन रजक, कृष्णा चौहान, मोहम्मद सरफराज, रेखा पासवान सहित दर्जनों असंगठित मजदूर मौजूद थे।

### सेवानिवृत्त कर्मचारियों की दी गयी भावभीनी विदाई

कतरास (आजाद सिपाही)। बीसीसीएल कतरास क्षेत्रीय सभागार में मंगलवार को कतरास क्षेत्र के 14 सेवानिवृत्त कर्मचारियों को एक सादा समारोह आयोजित कर भावभीनी विदाई दी गयी। सभी कर्मियों को माला पहनाकर उन्हें उपहार भेंट किया गया। महाप्रबंधक एके सिंह ने कर्मियों के कार्यकलापों की प्रशंसा करते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की। सभी कर्मियों को टूली बैग, चांदी का सिक्का, घड़ी, शॉल और मिठाई दिया गया। इस मौके पर अवर महाप्रबंधक सुशांकर प्रसाद, क्षेत्रीय कार्मिक प्रबंधक सुरेंद्र भूषण, राणा संतोष सिंह, सोभन सिंह, विवेक खोडियाकर, प्रियंका कुमारी, रामरस गोप एवं यूनियन के प्रतिनिधि आदि उपस्थित थे।



# बीजेपी ने शुरू की विधानसभा चुनावों की तैयारी हर राज्य में मोदी ही होंगे भाजपा का स्टार चेहरा, सर्वे में स्टेट लीडरशिप फेल



## जहां विपक्ष में भाजपा, वहां भी मोदी का ही चेहरा

जिन राज्यों में भाजपा विपक्ष में है वहां भी पार्टी मोदी के चेहरे के साथ सामूहिक नेतृत्व में चुनाव लड़ेगी। सूत्रों का कहना है कि पार्टी के आंतरिक सर्वे में कोई मौजूदा सीएम ऐसा नहीं है जिसकी लोकप्रियता 25 फीसदी से ऊपर हो। जबकि पीएम मोदी की लोकप्रियता का ग्राफ 75 फीसदी से ऊपर है। ऐसे में पार्टी किसी भी मौजूदा उद को ही अपना चेहरा प्रोजेक्ट कर कोई रिस्क नहीं लेना चाहेगी।

को लेकर सत्ता-विरोधी रुझान है। संगठन स्तर पर आपसी तालमेल की कमी है। ऐसे में मौजूदा मुख्यमंत्रियों के नेतृत्व में चुनाव लड़ने के विकल्प से बचने की जरूरत है। प्रधानमंत्री मोदी भाजपा के इतिहास में ऐसे पहले ऐसे नेता हैं जिसके खिलाफ अब भी एंटी इंकबेंसी न के बराबर है। प्रधानमंत्री मोदी भाजपा के इतिहास में ऐसे पहले ऐसे नेता हैं जिसके खिलाफ अब भी एंटी इंकबेंसी न के बराबर है। एक वरिष्ठ भाजपा नेता ने बताया कि, मौजूदा मुख्यमंत्रियों की भी यही राय है कि

विधानसभा चुनाव में सिर्फ पीएम का चेहरा होना चाहिए। केंद्र की योजनाओं का सत्तारूढ़ राज्य सरकार की तरफ से बेहतर डिलिवरी का नैरेटिव सेट करना चाहिए। राज्यों के मतदाताओं को यह संदेश देना चाहिए, मोदी के नेतृत्व में डबल इंजन सरकार बेटर चॉइस है। पार्टी के एक महासचिव ने कहा, सामूहिक नेतृत्व का मतलब यह नहीं है कि सत्ता में आने पर उठ बदला जायेगा। हो सकता है कि मौजूदा सीएम को दोबारा मौका दिया जाये, जैसा गोवा या उत्तराखंड में हुआ।

## आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। आगामी चुनावों को लेकर भाजपा ने कमर कस ली है। 2023 तक होने वाले सभी विधानसभा चुनाव सामूहिक नेतृत्व में लड़ेगी। रणनीति के मुताबिक किसी भी राज्य में मुख्यमंत्री का नाम प्रोजेक्ट नहीं किया जायेगा। हालांकि, मौजूदा मुख्यमंत्रियों को चुनाव जीतने के बाद भी सीएम बने रहने का मौका मिल सकता

है। इस साल के आखिर में गुजरात और हिमाचल प्रदेश के चुनाव हैं। जबकि अगले साल कर्नाटक, त्रिपुरा, मध्य प्रदेश, राजस्थान और छत्तीसगढ़ में विधानसभा चुनाव होने हैं। हिमाचल, गुजरात, त्रिपुरा और मध्य प्रदेश में भाजपा की सरकार है। पिछले दिनों संसदीय बोर्ड के पुनर्गठन के बाद आला नैताओं को इस बात पर सहमति बनी कि सत्तारूढ़ राज्यों के नेतृत्व

## जैकलीन की बर्ही मुश्किलें, कोर्ट में पेश होने का आदेश

नयी दिल्ली (एजेंसी)। दिल्ली की पटियाला हाउस कोर्ट ने अभिनेत्री जैकलीन फर्नांडीज को समन जारी करते हुए 26 सितंबर को अदालत में पेश होने का आदेश दिया है। अदालत ने हाल ही में दर्ज मामले में दायर चार्जशीट पर सज्जा लिया है। वहीं 12 सितंबर को दिल्ली पुलिस भी अभिनेत्री से पूछताछ करेगी। प्रवर्तन निदेशालय ने 215 करोड़ रुपये की वसूली के मामले में जैकलीन फर्नांडीज को आरोपी बनाया है। इंडी ने इस महीने की शुरूआत में बॉलीवुड अभिनेत्री के खिलाफ चार्जशीट भी दायर की थी। इंडी ने जैकलीन को जबरन वसूली के मामले में आरोपी पाया था। इंडी का मानना है कि वह जानती थी कि ठग सुकेश चंद्रशेखर जबरन वसूली करता था। मुख्य गवाहों और आरोपियों के बयानों से पता चला है कि जैकलीन फर्नांडीज लगातार वीडियो कॉल पर सुकेश के संपर्क में थी। सुकेश ने श्रीलंका की इस अभिनेत्री को महंगे तोहफे देना भी कबूल किया है। कुछ समय पहले कोर्ट ने जैकलीन की करीब 7 करोड़ 12 लाख रुपये की एफडी इंडी ने अटैच की थी। अभिनेत्री पर ये भी आरोप है कि जैकलीन ने चंद्रशेखर से 10 करोड़ रुपये के महंगे गिफ्ट्स भी लिए हैं।

# एमसीएल जागृति महिला मंडल ने की जरूरतमंद लोगों को साइकिल प्रदान

## आजाद सिपाही संवाददाता

संबलपुर। महानदी कोलफील्ड्स लिमिटेड (एमसीएल) ने कॉरपोरेट सोशल रिस्पॉन्सिबिलिटी (सीएसआर) के तहत जरूरतमंद परिधीय युवाओं को उनके दैनिक कार्य जीवन में सहयोग प्रदान करने के लिए साइकिल प्रदान की है। जागृति महिला मंडल की अध्यक्ष पद्मजा सिंह ने उपाध्यक्षाओं सरिता पटेल और रश्मि बेहुरा को उपस्थिति में छह साइकिल प्रदान की। इसी कड़ी में सेंट लुक्स स्कूल, संबलपुर के



जरूरतमंद छात्र को जागृति महिला मंडल ने आर्थिक सहायता प्रदान की और गंगाधर मेहर कॉलेज के छात्रों को अध्ययन के लिये अध्ययन सामग्री भी प्रदान की गई।

# सोनिया गांधी की मां पाओला माइनो का इटली में निधन

## जयराम रमेश ने ट्वीट कर दी जानकारी

नयी दिल्ली (आजाद सिपाही)। कांग्रेस की अंतरिम अध्यक्ष सोनिया गांधी की मां का देहांत हो गया है। कांग्रेस के प्रभारी महासचिव जयराम रमेश ने ट्वीट कर इसकी जानकारी दी। जयराम रमेश ने ट्वीट किया-सोनिया गांधी की मां पाओला माइनो का शनिवार 27 अगस्त, 2022 को इटली में उनके

घर पर निधन हो गया। अंतिम संस्कार कल 28 अगस्त को हुआ। सोनिया गांधी पिछले हफ्ते अपनी मां से मिलने के लिये गई थीं। यह यात्रा मेडिकल जांच के लिये उनकी विदेश यात्रा का हिा था, जहां उनके बेटे राहुल गांधी और बेटी प्रियंका गांधी वाड्रा उनके साथ गये थे। सोनिया अभी विदेश में ही हैं। राहुल और प्रियंका पिछले कुछ सालों में कई बार अपनी नानी से मिलने गये थे। 2020 में जब राहुल गांधी को उनकी लगातार विदेश यात्राओं पर कुछ आलोचनाओं का सामना करना पड़ा, तो पार्टी ने कहा था कि वह एक बीमार रिश्तेदार से मिलने के लिए इटली की निजी यात्रा पर हैं।

## यूपी में 22 जगह इनकम टैक्स की रेड

# लखनऊ, कानपुर समेत शहरों में सरकारी विभाग के अफसर-कर्मचारी, ठेकेदारों के ठिकानों पर छापा

## एजेंसी

लखनऊ/कानपुर। यूपी में भ्रष्टाचार पर बड़ा एक्शन हुआ है। आयकर विभाग यानी क्ल ने लखनऊ, नोएडा और कानपुर समेत 22 जगहों पर छापेमारी की है। आइटी ने यूपी में उद्योग विभाग, उद्यमिता विकास संस्थान, उद्यमिता प्रशिक्षण संस्थान, यूपीआइ कॉन से जुड़े अफसरों और ठेकेदार पर छापेमारी की है। आयकर की रडार पर करीब 18 अधिकारी-कर्मचारी हैं। आइटी की टीमों इनके ठिकानों पर लैंड डील से जुड़े दस्तावेज खंगाल रही हैं। बुधवार सुबह करीब 5 बजे छापेमारी शुरू हुई। आइटी दिल्ली में भी एक जगह छापेमारी कर रही

है। इस ऑपरेशन का नाम-बाबू साहब पार्ट-2 दिया गया है। अधिकारियों ने बताया कि 18 जून को ऑपरेशन बाबू साहब पार्ट-1 के तहत कार्रवाई की गई थी। सरकारी संस्थानों के अधिकारियों और कर्मचारियों पर टेंडर मैनेज कराने के आरोप हैं। खबर में आगे बढ़ने से पहले आप इस पोल में भी शामिल हो सकते हैं। लखनऊ के विपुल खंड में रहने वाले डीपी सिंह के यहां इनकम टैक्स की टीम सुबह-सुबह पहुंची। वह प्रॉपर्टी डीलर और ठेकेदार हैं। उनके यहां 18 जून को ऑपरेशन बाबू साहब पार्ट-1 के तहत छापेमारी हुई थी। इसमें क्ल को डॉक्यूमेंटेशन प्रूफ मिले थे।

इसी आधार पर डीपी सिंह क्ल की रडार पर हैं। छापे के सभी स्पॉट पर बाहरी लोगों की एंटी बैन कर दी गई है। लोकल पुलिस की सिक्योरिटी के लिए मदद ली जा रही है। छापे के सभी स्पॉट पर बाहरी लोगों की एंटी बैन कर दी गई है। लोकल पुलिस की सिक्योरिटी के लिए मदद ली जा रही है। सरकारी योजनाओं में घोटाले करके कुछ अधिकारी आइटी के रडार पर आए हैं। करप्शन के इन मामलों के तार यूपी के उद्यमिता विकास संस्थान से जुड़े हैं। मार्च में संस्थान के डायरेक्टर देवेंद्र पाल सिंह की कार से 30 लाख रुपये नगद बरामद किया गया था।

# पार्थ चटर्जी और अर्पिता मुखर्जी की हिरासत 14 सितंबर तक बढ़ी

## आजाद सिपाही संवाददाता

कोलकाता। घोटाला मामले में एक विशेष अदालत ने पश्चिम बंगाल के पूर्व मंत्री पार्थ चटर्जी और अर्पिता मुखर्जी की न्यायिक हिरासत 14 सितंबर तक बढ़ा दी है। इससे पहले पार्थ चटर्जी और अर्पिता मुखर्जी को 31 अगस्त तक न्यायिक हिरासत में भेजा गया था। इंडी ने 23 जुलाई को पार्थ चटर्जी और अर्पिता मुखर्जी को गिरफ्तार किया था। तब से ही वे इंडी की हिरासत में थे। इंडी का दावा है कि उसने मुखर्जी के आवासों से 49.80 करोड़ रुपये नकद, जेवरात और सोने की छड़ें बरामद की हैं। उसने दावा किया है कि एजेंसी की संपत्तियों और कंपनियों से संबंधित दस्तावेज भी मिले हैं। दोनों को घन शोधन रोकथाम कानून (पीएमएलए) के



तहत गिरफ्तार किया गया है। इंडी को आशंका है कि शिक्षक भर्ती घोटाला 100 करोड़ से ज्यादा का हो सकता है। इंडी की टीम ने अर्पिता के चार ठिकानों पर छापेमारी शुरू की थी। अधिकारी जब अर्पिता के बेलघरिया फ्लैट का ताला तोड़कर अंदर घुसे तो वहां नोटों के बंडल मिले। जिनकी गिनती करने के लिये पांच मशीनों मंगाई गई। इससे पहले अर्पिता के टॉलीफॉज स्थित फ्लैट से 21 करोड़ रुपए मिले थे। अर्पिता के ठिकानों से अब तक कुल 53.22 करोड़ रुपये नकद मिले थे।

# दिल्ली के दौरे पर मुख्यमंत्री नवीन पटनायक 16 देशों के राजदूतों से करेंगे बातचीत

नवीन पटनायक निवेशकों को समझाएंगे कि राज्य सरकार सिंगल विंडो के जरिये जमीन, बिजली, पानी और जरूरी सुविधाएं मुहैया करा रही है।



कैपिटल फाउंडेशन द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम में शामिल होंगे। मुख्यमंत्री को उनकी आजीवन सेवा के लिए सम्मानित किया जायेगा। इस मौके पर पूर्व मुख्य न्यायाधीश एमवी रमना शामिल होकर पुरस्कार प्रदान करेंगे।

study MBBS in ABROAD  
RUSSIA GEORGIA POLAND EGYPT  
KAZHAKASTAN UZBEKISTAN  
Get Direct Admission in Top Government Medical Universities of ABROAD.  
Call Now! +91-7903149721 www.universityfly.com

वर्मा प्रेस प्रा० लि० रांची  
Verma's Today  
शृंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—  
Based on JCERT  
Class - VIII  
Class VIII Today (Combined) ₹ 250  
Class VIII Today (English Medium) ₹ 280  
Mathematics Practical ₹ 60  
Science Practical ₹ 60  
S. Science Practical ₹ 60  
Hindi Vyakaran-I ₹ 60  
English Grammar-I ₹ 60  
Sanskrit Vyakaran-I ₹ 50  
Classes VI & VII  
Class VII Today (Combined) ₹ 240  
Class VI Today (Combined) ₹ 240  
Hindi Vyakaran-I ₹ 60  
English Grammar-I ₹ 60  
Sanskrit Vyakaran-I ₹ 50  
मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

SRINIVAS MOTOR  
Free Pick & Drop Facility  
Facility Available:-  
Denting, Painting, Mechanical, Electrical Works  
All Types of Interior Work Done Hero  
Car Washing, Inside & Outside (Cleaning)  
Specialist In All Types Of Bullet & Heavy Bike Repairing & Servicing  
41, Industrial Area Kokar, Ranchi Mob:- 9608013923, 9334426471

जय माता दी  
ज्योतिष ग्रहस्तन केन्द्र  
ज्योतिष शास्त्र • वास्तु शास्त्र • हस्त रेखा शास्त्र • अंक शास्त्र  
पता - लार्डन टैंक रोड, गोपाल गंज गली, ऑपोजिट भुतपुर बास्गेन बाजार, रांची  
फोन :- 9334718296, 9835195382, 9431792761

RANCHI INIFD The Cradle of Designers  
26 Yrs. Legacy  
Fashion Design Interior Design  
Inter National Institute of Fashion Design  
Kataruka House, Beside Hotel Sartaj, Main Road, Ranchi-1 (Jharkhand)  
P: 0651-2999991 M: 9934611000 E: inifd.ranchi01@gmail.com W: www.inifd.in

अविराम ए ग्रुप ऑफ इंस्टीटयुशंस  
(मान्यता एवं संबद्धता रांची वि.वि., जैक, एनपीयू, पी.सी.आई., JSPC, JNRC एवं चिह्नित NCTE भुवनेश्वर उड़ीसा)  
टिको, कुड़, लोहरदगा एवं हुताप, चंदवा, लातेहार (झारखंड)  
इंटर एवं स्नातक पास बालक/बालिकाएं शीघ्र प्रवेश लें एवं B.Ed के अतिरिक्त अन्य में सीधे प्रवेश हेतु आवेदन करें  
झारखंड स्टेट एवं रांची विश्वविद्यालय में टॉपर होने वाले संस्थान में प्रवेश का सुनहरा अवसर  
ए.एन.एम डी.फार्मसी बी.एड. बी.एस.सी. नर्सिंग डी.एल.एड.  
A.N.M D.Pharmacy B.Ed. B.Sc Nursing D.El.Ed  
FACILITIES : SCHOLARSHIP • BUS & HOSTEL FACILITY  
CAMPUS PLACEMENT • WELL EQUIPPED LAB • ONLINE ADMISSION PAYMENT & ONLINE CLASS FACILITY  
URGENT REQUIREMENT  
B. Sc Nursing/ M.Sc Nursing Pass  
D. Pharma/ B. Pharmacy Pass  
B.Ed & M.Ed in (Science/Literature Social Science)  
Send resume within 3 days in 7782054270  
www.aviramcollege.com, www.aviramcollegeofnursing.com  
bedcollege2011@gmail.com/aviram.gv@gmail.com  
संपर्क कौजिः 7782054270, 8987470640